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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

Kasım ayında kapanan 
şirket sayısı yüzde 46,7 arttı

"Emekliye asgari ücretin 
yarısı maaş vermek,

'sen yaşama öl' demek"

BIRLEŞIK KAMU-İŞ KONFEDERASYONU GENEL BAŞKANI MEHMET YEŞILDAĞ:
ASGARI ÜCRETLI, MEMUR, IŞÇI VE EMEKLI SEÇIM ARACI HALINE GETIRILECEK

“Asgari ücret açlık 
ücreti haline geldi”

BİRLEŞİK Kamu-İş Konfederasyonu, Ulus’ta 
düzenlediği basın açıklamasıyla, asgari ücret 
maratonunun devam ettiği bugünlerde asgari üc-
retin en düşük kamu işçisi maaşına göre düzen-
lenmesi gerektiği, 2024 yılı bütçesi de eleştirile-
rek enflasyon durmadığı sürece senede bir kez 
zam yapılacak olan asgari ücretli, memur, işçi ve 
emeklinin seçim aracı haline getirildiği belirtildi. 

BİRLEŞİK Kamu-İş Konfederasyonu Genel Baş-
kanı Mehmet Yeşildağ, “Ülkemizde işçilerin çok 

büyük bölümü asgari ücret ve asgari ücrete ya-
kın bir ücretle çalışmaktadır. Asgari ücret bırakın 
geçinmeyi, açlık sınırının bile oldukça altında 
kalmaktadır. Bugünkü haliyle asgari ücret açlık 
ücreti haline gelmiştir. Tüm emekçilerin kemer 
sıkma politikasına kurban gittiği ekonomik kriz-
de, yoksulluk ve açlık sınırının altında yaşayan 
yurttaşlar; gıdasındaki, suyundaki, elektriğindeki 
ve doğalgazındaki vergilerin ve zamların altında 
ezilmektedir” dedi. S.2'de

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, çalışan emeklilere de 
bir defaya mahsus 5 bin lira ödenmesi 
ve asgari ücrete ilişkin, "Kanun teklifi 
Meclis'te kabul edilip, Resmi Gazete'de 
yayımlandıktan sonra ödemeleri iki gün 
içinde yapacak şekilde hazırlıklarımızı 
tamamladık. Asgari ücret Komisyondan 
çıkacak kararın da herkesin mutabık 
kaldığı bir ücret seviyesi olmasını ümit 
ediyoruz” dedi. S.3’te

Işıkhan: Asgari ücrette 
herkesin mutabık 

kalmasını ümit ediyoruz

TÜRKİYE Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
verilerine göre, kasım 2023’te, Kasım 
2022’ye göre kurulan şirket sayısı yüzde 
21, kurulan gerçek kişi ticari işletme sayısı 
yüzde 31,3 oranında azaldı. Kapanan şirket 
sayısı 2022 yılının aynı ayına göre yüzde 
46,7 kapanan gerçek kişi ticari işletme sayı-
sı yüzde 294 oranında artış kaydetti. S.6’da

ZAFER Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ, 
"Emeklilerin 5 milyonu 7 bin 500 lira maaş 
alıyor. Bu, insanlık onuruna hakarettir. As-
gari ücret yani yaşamak için en az ücret ve 
sonra da onun yarısını da emekliye veri-
yorsunuz. Bu, sen yaşama demek, sen öl 
demek, aç kal demek ve sen insan değilsin 
demek. Senin bütün bu çalışmalarına saygı 
duymuyorum demek" dedi. S.3’te

ZAFER PARTİSİ GENEL 
BAŞKANI ÜMİT ÖZDAĞ: 

AVUSTURYALI mimar Ro-
bert Oerley tarafından 
1937’de modern bir mi-
mariyle tasarlanan ve 86 
yıllık bir tarihe sahip olan 
Ulus Hali eskisine göre 
daha modern, hijyenik ve 
konforlu bir tesis hâline 

dönüştürüldü.
Tarihi yapısının aslına uy-

gun olarak restore edilen 
ve 27 milyon 100 bin liralık 
maliyetle tamamlanarak 
hizmete açılan tarihi Ulus 
Hali’ne esnaf ve vatandaş-
lar tam not verdi. S.4’te

ANKARA Etlik Şehir Hastanesi Çocuk Enfeksiyon 
Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Ayşe Kaman, çocuklarda 
mevsimsel etkiyle üst solunum yolu enfeksiyonlarında 
artış yaşandığını ve en sık, özellikle 0-2 yaş aralığındaki 
bebekler açısından risk oluşturan Respiratuar Sinsityal 
Virüsle (RSV) karşılaştıklarını bildirdi. S.5’te

YENİLENEN ULUS HALİ’NE TAM NOT

"Gazze'de gazetecilerin
hedef alınması endişe verici"
ABD merkezli kuruluş Ga-

zetecileri Koruma Ko-
mitesi (CPJ), Gazze'de 
öldürülen gazeteci sa-
yısını "emsalsiz" olarak 
nitelendirerek, gazete-
cilerin hedef alınmasın-
dan endişe duyulduğu-
nu açıkladı.

CPJ'nin yayımladığı açık-
lamada, 7 Ekim'den bu 
yana İsrail'in Gazze'ye 
yönelik saldırıları nede-
niyle yaşamını yitiren 
gazeteci sayısının her-

hangi bir ülkede 1 yılda 
ölen gazeteci sayısın-
dan daha fazla olduğu-
nun altı çizildi.

GAZZE'deki hükümetin 
Medya Ofisinden yapı-
lan açıklamada, Ala Ebu 
Muammer isimli gazete-
cinin İsrail'in saldırısın-
da hayatını kaybettiği 
ve böylece 7 Ekim'den 
bu yana öldürülen gaze-
tecilerin sayısının 98'e 
yükseldiği kaydedilmiş-
ti. S.5’te

ANAYASA Mahkemesi, tüketici mahkemelerinde dava açılma-
dan önce arabulucuya başvurulmasını zorunlu kılan yasal 
düzenlemenin Anayasa'ya uygun olduğuna ve iptal isteminin 
reddine karar verdi. S.3’te

SARIKAMIŞ HAREKATI

Emel ZALALTUNTAŞ 5'te

İNSANA DAİR

Vicdanın hafızası: Vefa 

Süreyya ORAL 4'te

DÜNDEN KALANLAR

Her şey bıyıkla başladı

ULUSLARARASI yardım kuruluşu Oxfam, Birleşmiş Milletler (BM) 
Dünya Gıda Programı'nın (WFP) Gazze'deki açlık oranlarına ilişkin 
paylaştığı verilere tepki göstererek, Gazze halkının yaklaşık yüzde 
25'inin değil, nüfusun yüzde 90'ından fazlasının aşırı açlık çektiğini 
bildirdi. S.5’te

Nüfusun yüzde 90'ından fazlası açlık çekiyor

GAZETECİLERİ KORUMA KOMİTESİ: 

Dondurucu soğukta yazılan destan: 

OSMANLI ve Rus orduları arasında geçen Kafkas Cep-
hesi muharebesinin en önemli dönüm noktası olarak bilinen 
22 Aralık 1914 günü başlayıp, 5 Ocak 1915 gününe kadar 
süren Sarıkamış Harekatı'nda çatışma, hastalık ve dondu-
rucu soğuklar nedeniyle şehit düşen Türk askerleri, her yıl 
anılıyor. S.5’te

Tüketici uyuşmazlıklarında arabuluculuğun 
dava şartı olması Anayasa'ya uygun bulundu

Konfederasyonun araştırmasına göre; Aralık ayında açlık sınırının 16 bin 483 liraya, 
4 kişilik bir aile için yoksulluk sınırının 46 bin 837 liraya çıktığını söyleyen Yeşildağ, 

gıda fiyatlarının Aralık ayında yüzde 6,2 arttığını son bir yıllık dönemde ise yüzde 
100.2 arttığını ayrıca son altı aylık enflasyonun da yüzde 50.6 arttığını ifade etti.

NAZ AKMAN

Güray SOYSAL 8'de

BANA GÖRE

Sporumuzdaki güzel 
işlere hasretmişiz

Ankara Büyükşehir Belediyesinin aslına uygun olarak yenileyerek hizmete açtığı tarihi Ulus 
Hali’nin modern, hijyenik ve konforlu hâli esnaf ve vatandaşın büyük beğenisini kazandı 

ANKARA'da 
jandarma ekipleri, 
Yenimahalle ve 
Altındağ ilçelerinde 
düzenledikleri 
operasyonlarda 
gümrük kaçağı 
40 ton çay, 756 
kilogram nargile 
kömürü, 72 kilogram 
kıyılmış tütün ve 10 
bin 200 doldurulmuş 
makaron ele 
geçiridi.

EL konulan 
malzemelerin 
piyasa değerinin 
yaklaşık 1 milyon 
lira olduğu tespit 
edildi. S.5’te

Doç. Dr. 
Ayşe Kaman 

Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik 

Bakanı 
Vedat Işıkhan
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Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu Genel Başkanı Mehmet Yeşildağ: 

ANKARA- Birleşik Kamu-İş Kon-
federasyonu Ulus’ta gerçekleştirdiği 
basın açıklamasında asgari ücretin 1 
Ocak 2024 itibariyle en düşük kamu 
işçisine verilmesi beklenen 33 bin 
266 liraya çıkarılması gerektiğini 
belirterek, 2024 yılı bütçesine tepki 
gösterdi.

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu 
Genel Başkanı Mehmet Yeşildağ, 
enflasyon durmadığı halde artık yılda 
sadece bir kere zam yapılacak olan 
asgari ücretli, memur, işçi ve emekli 
maaşlarının bir seçim aracı haline 
getirileceğini belirterek, TÜİK’e göre 
yüzde 65 civarında gerçekte ise üç 
haneli oranlarda seyreden enflasyo-
nun ücretli çalışanları, emeklileri ve 
yoksulları ezildiğini kaydetti. 

YEŞILDAĞ, “ ASGARI ÜCRETE 
TEK SEFERLIK ZAM KABUL 
EDILEMEZ, ÜÇER AYLIK 
SÜRELERLE ZAM YAPILMALI” 
Yeşildağ, Asgari Ücret Tespit 

Komisyonu’nun milyonlarca asga-
ri ücretlinin yaşamını belirleyecek 
herhangi bir rakamı hala belirlene-
mediğini de eleştirerek, “Ülkemizde 
işçilerin çok büyük bölümü asgari 
ücret ve asgari ücrete yakın bir ücret-
le çalışmaktadır. Asgari ücret bırakın 
geçinmeyi, açlık sınırının bile oldukça 
altında kalmaktadır. 

Bugünkü haliyle asgari ücret açlık 
ücreti haline gelmiştir. Tüm emekçile-
rin kemer sıkma politikasına kurban 
gittiği ekonomik krizde, yoksulluk 
ve açlık sınırının altında yaşayan 
yurttaşlar; gıdasındaki, suyundaki, 
elektriğindeki ve doğalgazındaki 
vergilerin ve zamların altında ezil-
mektedir. Bunun yanında 2024’te 
asgari ücrete tek seferlik zam yapıl-
ması kabul edilemez. Asgari ücrete, 
yüksek enflasyon koşullarında üçer 
aylık sürelerle zam yapılmalıdır” dedi. 
Asgari ücretin sendikalarla iktidar 
arasında seçimlerden önce imzala-
nan toplu sözleşmenin detayları esas 
alınarak belirlenmesi gerektiğine 
işaret eden Yeşildağ, “Bu sözleşme 
ile kamuda işçi olarak çalışanların en 
düşük maaşı önce 15 bin liraya çıka-
rılmış ve bu tutara yüzde 45 oranında 
zam yapılarak 2023 yılının ilk altı ayı 
için 21 bin 750 lira olarak belirlen-
mişti. Aynı toplu sözleşmeyle işçilere 
yılın ikinci yarısı için yüzde 15 zam 
yapılmıştı ve en düşük kamu işçisinin 
net maaşı 25 bin 12 lira olmuştu.Bu 

tutara 2024 yılı başında yılbaşında 
2023 ikinci yarısına ait enflasyon 
farkıyla birlikte yüzde 33 oranında 
(yüzde 23 enflasyon farkı + yüzde 10 
toplu sözleşme zammı) zam yapılma-
sı kaçınılmaz gözüküyor. Bu zamla 
birliklikte en düşük kamu işçisi ücreti 
1 Ocak 2024’ten itibaren 33 bin 266 
liraya çıkıyor. Asgari ücretin de kamu 
işçilerinin 2024 yılında alacağı en 
düşük ücret seviyesine çıkarılarak 
33 bin 266 lira olarak belirlenmesi 
gerekiyor” diye konuştu. 

Konfederasyonun araştırmasına 
göre; Aralık ayında açlık sınırının 16 
bin 483 liraya, 4 kişilik bir aile için 
yoksulluk sınırının 46 bin 837 liraya 
çıktığını söyleyen Yeşildağ, gıda 
fiyatlarının Aralık ayında yüzde 6,2 
arttığını son bir yıllık dönemde ise 
yüzde 100.2 arttığını ayrıca son altı 
aylık enflasyonun da yüzde 50.6 arttı-
ğını ifade etti. 

Yeşildağ, araştırmanın dikkate 
alınması gerektiğini belirterek 2024-
2025 yıllarında yapılması gereken 
ücret zamlarına temel oluşturacak 
şekilde tüm kamu çalışanlarının ma-
aşlarının en az yüzde 115 oranında 
artırılması gerektiğinin altını çizdi. 

“ENFLASYON FARKI MAAŞ VE 
ÜCRETLERE AYLIK OLARAK 
YANSITILMALI”
2024 ve 2025 yıllarında yapılacak 

zam oranlarının bu rakam üzerin-
den hesaplanması gerektiğini bildi-
ren Yeşildağ, “Yüzde 115 oranında 
artırılarak belirlenecek bu tutarlara 
2024 ve 2025 yılında Ocak, Nisan, 
Temmuz ve Ekim aylarında (üçer 
aylık sürelerle) yüzde 15 zam yapıl-
malıdır. Ayrıca Ocak 2024’te yüzde 
5 oranında refah payı eklenmelidir. 
Birikimli enflasyonun yüzde 15’i aştığı 
aydan itibaren enflasyon farkı maaş 
ve ücretlere aylık olarak yansıtıl-
malıdır. Kamu çalışanlarına Ocak 
2024’ten başlayarak aylık 10.000 
lira barınma yardımı verilmelidir. Bu 
tutar memur maaş katsayısı artışı 
oranında artırılmalıdır. Yani en düşük 
memur maaşı baz alındığında, 4 
kişilik bu ailede 2 kişi çalışsa dahi 
yoksulluk sınırına zor yaklaşmaktadır. 
Peki bütçe bu konuda ne diyor: Beni 
sadece işverenler ilgilendirir. Onlara 
teşvik, size de daha ağır vergiler yük-
leyeceğim diyor. ÖTV’de yüzden175, 
gelir vergisinde yüzde 140, KDV’de 
yüzde 120 daha fazla ödeyeceksiniz, 

kursağınızdaki son lokmada gözüm 
var diyor” dedi. 

“BÜTÇEDE SOSYAL DEVLET 
ILKESI YOK”
Yeşildağ 2024 yılı bütçesiyle 

halka bir darbe daha vurulacağını 
öne sürerek, “Ülkede kira ortalama-
sı 10 bin TL’yi bulmuş, emekçilerin 
maaşının yarısı en insani ihtiyaç olan 
barınmaya gider olmuş ama bütçede 
lojmanlar, toplu konutlar, gerekli gay-
rimenkul düzenlemeleri yok. Zenginin 
yatını, pırlantasını lüks tüketim olarak 
görmüyorum ama senin çocuğunun 
önüne koyduğun bir tabak yemek-
ten vergi alacağım diyor. Yetmiyor, 
ödeyeceğimiz her 100 TL verginin 
25 TL’sini dolaylı olarak patronların 
cebine koymayı planlıyor. Daha çok 
vergi alıp, daha az hizmet verilmesini 
öngörüyor. Emeğin milli gelirden aldı-
ğı pay yüzde 36’lardan yüzde 26’lara 
kadar gerilemişken, yeni bütçe yine 
ve sadece sermaye için iyileştirmeler, 
hibeler, vergi afları planlıyor. Bütçe-
de sosyal devlet ilkesi yok, eğitim 
ve sağlıkta iyileştirme yok, gelir ve 
vergi adaleti yok, enflasyonla müca-
dele yok; bu bütçe bize sadece siz 
emekçilerin yaratmadığı bu ekonomik 

krizin faturasını size keseceğiz diyor. 
Bütçe sadece ekonomik haklarımız 
açısından bir mücadele konusu değil, 
aynı zamanda bir demokrasi mese-
lesidir. Halka rağmen, halka karşı, 
halkın gelirlerini çarçur etmek, halkın 
kendi kendini yönetme biçimi olan 
Cumhuriyet’in kuruluş felsefesine de 
aykırıdır” dedi. 

Yeşildağ devamla, “Bir ülke, 
emekçilerin, üretenlerin, değer yara-
tanların elinde yükselir. Bir ülke için 
itibar, saraylar inşa etmekten değil 
alın teriyle çalışan yurttaşların hak-
larını almasından, insani koşullarda 
yaşamasından geçer. Büyük önder 
Atatürk’ün köylünün milletin efendisi, 
emekçinin ülkenin kıymetlisi olarak 
kurduğu bu Cumhuriyet, ne yazık 
ki belli bir zümre hariç halkın her 
kesiminin günden güne yoksullaştığı, 
değersizleştiği bir ülkeye dönüştürül-
müştür. Ülke nüfusunun yüzde 99’u, 
yüzde 1’lik bir kesim servetine servet 
eklesin diye çalışır, yaşayamaz, barı-
namaz, nefes alamaz hale gelmiştir. 
Elbette bu sistemli yoksullaştırma-
dan biz kamu emekçileri de en ağır 
şekilde payımıza düşeni aldık ve 
almaktayız. Sanılmasın ki bu bütçe, 
bu kapıdaki düşman, sadece kamu 
emekçisinin sorunudur; bu tüm çalı-
şan nüfusumuzun, onların ailelerinin 
yani topyekûn memleketin sorunudur. 
Memleket sorunudur. Bu bütçeyi, pa-
zardan alışveriş yapmayan, sorsanız 
ekmeğin fiyatını bilemeyecek, kira 
ödemeyen insanlar hazırlıyor” dedi. 

“YURTTAŞLARA ÇAĞRI; ADIL BÜTÇE 
TALEBIMIZE DESTEK VERIN!” 
Yeşildağ son olarak “Bıçak kemi-

ğe dayanmakla kalmadı, artık kesme-
ye başladı diyoruz. Kemerinde delik 
kalmayan halka kemer sıkın demenin 
mantıkla da vicdanla da bağdaşır bir 
yanı yoktur diyoruz.

Ailemizin ihtiyaçlarını karşılayabil-
mek istiyoruz. Devlete bunca emek 
verirken, ay sonunu getirebilmek 
istiyoruz. İnsanca koşullarda insani 
ücretler alarak çalışmak istiyoruz. 
Atatürk’ün ‘Milletin egemenliğinin 
sembolü’ dediği Meclis’te sadece 
patronların değil milletin bütçesinin 
hazırlanmasını istiyoruz. Her zaman 
emeğin onurundan yana taraf olan 
Birleşik Kamu-İş olarak; tüm yurttaş-
ları ‘adil bir bütçe’ talebimize destek 
vermeye, sesimizi gürleştirmeye 
çağırıyoruz. Gelin, o saray gibi şaşalı 
kaptan köşkünden ‘Hepimiz aynı ge-
mideyiz’ tekerlemesini söyleyenlere, 
makine dairesinden seslenelim: ‘Biz 
olmazsak bu gemi gitmez!’” talepleri-
ni sıraladı. 

NAZ AKMAN

“Asgari ücretli, memur, işçi ve emekli 
seçim aracı haline getirilecek”

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu, Ulus’ta dü-
zenlediği basın açıklamasıyla, asgari ücret mara-
tonunun devam ettiği bugünlerde asgari ücretin 

en düşük kamu işçisi maaşına göre düzenlenmesi 
gerektiği, 2024 yılı bütçesi de eleştirilerek enflas-
yon durmadığı sürece senede bir kez zam yapıla-
cak olan asgari ücretli, memur, işçi ve emeklinin 

seçim aracı haline getirildiği belirtildi. 

Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu Genel 

Başkanı Mehmet Yeşildağ
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SSCB’nin çöküşü ardından komünist 
sistemin gerçekten uygulandığı bir ülke 

olmadığını söylemek aslında yanlış olmaz. 
Kuzey Kore’nin gerçek bir diktatörlük, Çin’in 
iş ve işçi sömürüsü ile ayağa kalkan büyük 
bir kapitale sahip Amerika Birleşik Devletle-
ri benzeri bir “emperyalist güç” olması ve 
Küba’nın ise bence tam da ne olduğunun belli 
olmaması sebepleriyle tabi. Bu tezimin elbette 
tartışılabilir birçok yanı, doğruları ve yan-
lışları olabilir. Ama asıl tartışmak istediğim, 
komünizmin neden bir ütopya olduğu, Marx 
ve Engels’in yarattığı, sosyopolitik temellere 
dayanan bilimsel sosyalizmin dahil neden 
uygulanabilir olmadığıdır.

 Günümüzde, belki de işçi sınıfın eski öne-
me sahip olmadığı iddia edilebilir. Ancak, işçi 
sadece kas gücü ile üreten anlamına gelmez, 
işçi; iş yapan, üreten demektir. Günümüz glo-
bal dünyasında bilim ve bilişsel güçle üreten 
insanlar da aslında işçidir. Yüksek eğitimli 
bireylerin yarattığı (emek yoluyla) tüm ürün-
lerde işçi ürünüdür. İşçinin tanımı değişmiş 
olabilir, kas gücünün yerini beyin gücü almış 
olabilir, ama hala işçi sınıfı mevcuttur ve 
toplumun çoğunluğunu oluşturmaktadır. Bu 
kapsamda bir yazılım mühendisi de işçi olarak 
adledilebilir, bir doktor da işçi olarak adledi-
lebilir, yine benzer şekilde bir banka müşteri 
temsilcisi de işçi olarak adledilebilir. Ürün 
değişmiş, emek değişmiş olabilir ancak yine 
de iş vardır, işçi vardır. Dünya ne kadar değiş-
se, sadece tanımlar değişikliğe uğrar, ama işçi 
sınıfı var olmaya devam edecektir.

Komünist düzen çok iddialı bir yargı olsa 
da aslında “elitist kültürel bir faşizm” dir. Fa-
şizm denildiğinde insanın tüyleri diken diken 
olsada, buradaki faşizmden kastım aslında 
pozitif ayrımcılık olarak da tarif edilebilir. 

Komünizmde amaç, kültürel, fiziksel ve 
ahlaki olarak üst düzey bireylerden oluşan bir 
toplum yaratmaktır. Bu nedenledir ki SSCB 
hem spor hem kültür faaliyetlerine çok önem 
verilmiştir. Bireyi ve dolayısıyla toplumu üst 
düzey fiziksel yetilere sahip kılmaya çalışır-
ken, bir yandan da entellektüel seviyenin de 
üst düzey olması amaçlanmıştır. Kültür, sanat 
ve edebiyatta ciddi bilgi, birikime sahip bi-
reyler yetiştirmek, bireyleri entelektüel olarak 
çok yönlü beslemek amaç edinilmiştir. Tüm 
bu birikimlerin sonucunda da ahlaki değerleri 
olgunlaşmış, yüksek kültür seviyeli bireylerin 
ve dolayısıyla topyekün toplumun oluştu-
rulması amaçlanmıştır. Uzun vadede bu tür 
bireylerin çoğunluğa gelmesi, belki de doğal 
seleksiyon yoluyla, bu kapasiteye erişememiş 
bireylerden arındırma ve gerçekten de yüksek 
bir toplumsal kapasiteye ulaşmak amaçlan-
mıştır. Bilimsel sosyalizmin dinden kaçınma-
sının sebebi, dine ihtiyaç duymadan yüksek 
ahlaki standartlara bu yolla ulaşılabileceği 
teorisi ve dinin boyunduruklarıdır. Ancak 
komünizm de bireyleri farklı boyunduruklar 
altına sokmaktadır. Şahsi fikrime göre, gerçek 
komünizm bu kadar uzun süreli olamamış ve 
istenen amaca ulaşamamıştır. Peki gerçekten 
devam etseydi, bu amaca ulaşılabilir miydi?

 Öncelikle, her birey kapasite olarak bunla-
rı yapabilecek kadar yetkin olmayabilir. Eğer 
değillerse, bu bireyler ne olacaktır? Bunun 

cevabını kimse veremez. İkincisi, her birey 
bunları yapmak istemeyebilir. Bu bireyleri 
zorla, bu koşullar altında tutmak mümkün 
değildir. Kitap okumak, konsere gitmek ya 
da bu tür faaliyetlerde bulunmak isteğinde 
olmayabilir. Kaba tabiri ile yan gelip yatmak, 
bilgisayar oynamak, sosyal medyada fazlaca 
vakit geçirmek, film izlemek, gündüz kuşağı 
programlarında “kendini zehirlemek” hatta 
sadece oturmak isteyebilir. Aksini yapmaya 
zorlamak mümkün olmamalıdır. İnsanlar hür 
iradeye sahiptir, bunu ellerinden almak kimse-
nin elinde değildir, olmamalıdır.

 İnsan inanmak ister, dine ihtiyaç duyar. 
Uzak doğu dinlerinde de birey yüksek ahlaki 
değerlere ulaşmaya, insanca ihtiraslarından 
kurtulmaya çalışmaktadır. Ama insan nerden 
geldiğini, nasıl yaratıldığını bilmeye ihtiyaç 
duyar. Uzak doğu dinleri, buna hiç cevap 
vermediği, vermeye çalışmadığı, hatta ilgi-
lenmediği için insanın ihtiyaçlarına tam da 
cevap veremez. İnsanlar, bu ihtiyaçlarına 
cevap aradığı için çoğunlukla Semavi dinlere 
yönelirler. Dine yer olmayan, komünizm gibi 
bir sistemde, insanların inanç özgürlüğünü 
kısıtlayamadığınız gibi, bu ihtiyaçlara cevap 
vermeniz de mümkün olmaz. 

 Asıl komünist sistemin “yaşamla bağ-
daşmamasının” sebebi insanın doğal hırsları, 
ihtiraslarıdır. İnsan bencil bir yaratıktır ve 
sahiplenme güdüsü vardır. Bu en basit bir 

futbol takımı taraftarlığında bile görülür. Ne-
den birey tuttuğu takım ile ilgili, en yakını ile 
polemiğe girer, bunun cevabı o takımın kendi 
tuttuğu takım olması, ona sahip olduğu dü-
şüncesidir. Daha önemlisi, insan maddeci bir 
yaklaşıma doğası gereği sahiptir. Sahip olmak 
ister, üstün olmak ister. Kazandıkları ile, sahip 
olduğu “mal” ile mutlu olur. Bu nedenle daha 
iyi bir cep telefonu, daha büyük bir ev ve 
daha modern bir araba sahiplenmek ister. Bu 
nedenle mücevher takar, daha iyi kıyafetler 
alır, daha lüks yerlerde tatil yapmak ister. Çok 
üst düzey entelektüel birikim sahibi olsa bile, 
üst düzey ahlaki değerlere sahip olsa bile bu 
taleplere bir miktar gem vurabilmekle beraber, 
bunlardan tamamen kurtulamaz. Kurtulması 
da gerekmemektedir. Bunları yapabileceği 
fikridir insanı özgür kılan. Bunları bireyin 
elinden almak, bireyin özgürlüğünü kısıtla-
maktır. Özgür olmayan insan yaşayamaz, bir 
süre sonra bu kısıtlılık duygusu onu elde ettiği 
ahlaki değerlerden de yoksun bırakır, hatta 
öldürür.

 Bu bahsettiğim sahiplenme duygusu 
insanın doğasında var oldukça, komünizm bir 
ütopya olarak kalmaya devam edecektir. Çok 
basit şekliyle açıklamaya çalıştığım, insan do-
ğasıyla çelişen, “yaşamla bağdaşmayan bir 
sistem” olduğu için, komünizm bir ütopyadır 
ve ütopya olmaya mahkumdur. 

Yazarın Notu: Burada sunduğum tezler 
oldukça dar bir kapsamda ele alınmıştır ve 
ciddi tartışmaya açıktır ve anti-tezlerle çürü-
tülebilir.

“Komünizm neden ütopyadır”

GÜNCELLEKTÜEL

Prof. Dr. A. Barış Durukan                   drbarisdurukan@gmail.com

  @profdrbarisdurukan

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ: 

ARTVİN (ANKA)-UĞUR 
İSTANBULLU- Zafer Partisi 
Genel Başkanı Ümit Özdağ, 
"Emeklilerin 5 milyonu 7 bin 500 
lira maaş alıyor. Bu, insanlık 
onuruna hakarettir. Asgari ücret 
yani yaşamak için en az ücret 
ve sonra da onun yarısını da 
emekliye veriyorsunuz. Bu, sen 
yaşama demek, sen öl demek, 
aç kal demek ve sen insan 
değilsin demek. Senin bütün bu 
çalışmalarına saygı duymuyorum 
demek" dedi.

Zafer Partisi Genel Başkanı 
Ümit Özdağ, dün Artvin'e geldi. 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası ile 
Artvin Eğitim İş Sendikasına da 
ziyarette bulunan Özdağ, daha 
sonra Atapark Meydanı'nda ga-
zetecilere açıklama yaptı. Özdağ, 
"Dünyayla rekabet edecek bir 
eğitim verilmesi gerekirken Milli 
Eğitim Bakanı işi gücü bırakmış 
Türk gençliğini tarikata ve cema-
atlerin kucağına atmıştır. Bunu da 
utanmadan Meclis'te söylemiştir. 
Gerekçe olarakta 'dağa gitmeyi 
engellemek için' demiştir. Tarikat 
ve cemaatlerin işi gençlerin dağa 
gitmesini engellemek değildir. Bu 
Cumhuriyet'in kurum ve kuruluş-
larının işidir" diye konuştu.

"BÜTÜN İNANIRLIĞINIZI 
YİTİRİRSİNİZ"
Ümit Özdağ şunları söyledi:
"Bugün Artvin’de temasları-

mızı sürdürüyoruz ancak ulusal 
gündemi takip etmeye de devam 
ediyoruz. Biliyorsunuz önemli ve 
kamuoyununda dikkatini çeken 
bir soruşturama İstanbul’da de-
vam ediyor. Dilan Polat dosyası 
ve bu dosyayla ile ilgili özel bir 
soruşturma ekibi kurulmuştu. 
Biraz önce almış olduğum habere 
göre bu ekip hadisenin diğer 
ucunda bulunan 40 kişiyi de 
gözaltına almak üzereyken ve 
aralarında meşhur birilerinin de 
içinde olduğu kişiler ani kararla 
görevden el çektirilmiş ve değişik 
karakollara bu ekip sürülmüş. 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya'ya da 
sesleniyorum; Sayın Yerlikaya 
eğer bu Dilan Polat soruşturma-
sını yürüten özel ekibin görev-
den alınarak değişik karakollara 
sürülmesine izin verirseniz bütün 
inanırlığınızı yitirirsiniz.

"MİLLİ EĞİTİM BAKANI 
YASALAR ÖNÜNDE 
HESABINI VERECEKTİR"
Mili Eğitim Bakanı izlediği 

politikalarla Türkiye’nin güvenliği 
için bir tehdit olmuştur ve genç-
lerimizin geleceğini Türkiye’nin 
geleceğini tehlikeye atmıştır. 
Gençlerimiz 21. yüzyılda dünyay-
la rekabet edebilecek bir bilgiyle 
donanımla yetişmelidir. Bu tele-
fonu yapabilecek bilgiye dona-

nıma sahip olmalılar. Sizin beni 
kaydettiğiniz ve yayın yaptığınız 
kameraların merceklerini ürete-
bilecek bilgiye sahip olmalılar ve 
bu mikrofonun içindeki teknolojiyi 
üretecek bilgiye sahip olmalılar. 
Gençlerimizin daha iyi, matemati-
ğe ihtiyacı var, biyolojiye kimyaya, 
sosyolojiye, felsefeyi bilmeye ih-
tiyacı var. Yani dünyayla rekabet 
edecek bir eğitim verilmesi gere-
kirken Milli Eğitim bakanı işi gücü 
bırakmış Türk gençliğini tarikata 
ve cemaatlerin kucağına atmıştır. 
Bunu da utanmadan Meclis'te 
söylemiştir. Gerekçe olarakta 
'dağa gitmeyi engellemek için' 
demiştir. Tarikat ve cemaatlerin işi 
gençlerin dağa gitmesini engel-
lemek değildir. Bu cumhuriyetin 
kurum ve kuruluşlarının işidir. Alnı 
secdeye değiyor dediğiniz FETÖ 
15 Temmuz gecesi bu ülkeyi iç 
savaşa sürükleyecek bir darbe 
yaptı. Hala mı akıllanmadınız 
ama biz Zafer partisi olarak diğer 
partiler gibi durarak seyretme-
yeceğiz ve bu konuda her türlü 
mücadeleyi vereceğiz. Bu yapılan 
suçtur, Cumhuriyet'in kuruluş 
felsefesine aykırıdır. Milli Eğitim 
Bakanı günü geldiğinde yasalar 
önünde hesabını verecektir.

"EMEKLİYE SEN YAŞAMA 
ÖL DEMEK İSTİYORSUN"
Emeklilerin 5 milyonu 7 bin 

500 lira maaş alıyor. Bu, insanlık 
onuruna hakarettir. Bu insanlar 
hayatları boyunca Türkiye için 
çalışmış ve askere gitmişler. Ça-
lıştıkları dönemde kendilerinden 
önce emekli olanların paylarını 
da ödemişler ve kendilerinden 
küçükler içinde katkıda bulun-
muşlar. Şimdi onlara 7 bin 500 
lira maaş verip saraylarda itibar 
peşinde olanlar bilmelidirler ki 
emekliler saray rejimine haklarını 
helal etmiyorlar. Diğer taraftan 
da asgari ücret yani yaşamak 
için sahip olmak için en az ücret 
ve sonra da onun yarısını da 
emekliye veriyorsunuz. Bu, sen 
yaşama demek, sen öl demek, aç 
kal demek ve sen insan değilsin 
demek. Senin bütün bu çalışma-
larına saygı duymuyorum demek. 
Dünyanın değişik ülkelerine resmi 
rakamlarla övünerek '7 milyar 
dolar yardım yapıyoruz' diyor-
lar. Dünya'da Amerika Birleşik 
Devleti'nden sonra en çok yardım 
yapan ülkeyiz. Peki bu ülkenin in-
sanları ve emeklileri 7 milyar do-
lar yardım yapılırken emekli kira 
ödeyemediği için sokağa atılıyor-
lar mı evet atılıyorlar. Ben Recep 
Tayip Erdoğan’a Türkiye’de 
emeklilerin de insan olduğunu ve 
esas insani yardımında  bunlara 
yapılması gerektiğini hatırlatmak 
istiyorum."

"Emekliye 
asgari ücretin 

yarısı maaş 
vermek, 'sen 

yaşama 
öl' demek"

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Işıkhan, Bakanlığının 2024 yılı bütçesi üzerinde konuştu:

“Çalışan emeklilere 5 bin lira ödenmesi 
için hazırlıklarımızı tamamladık”

TBMM (AA) - Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, çalışan emeklilere de 
bir defaya mahsus 5 bin lira 
ödenmesine ilişkin, "Kanun teklifi 
Meclis'te kabul edilip, Resmi 
Gazete'de yayımlandıktan sonra 
ödemeleri iki gün içinde yapacak 
şekilde hazırlıklarımızı tamamla-
dık." dedi.

TBMM Genel Kurulu'nda, 
Türkiye'nin de üyesi bulunduğu 
Uluslararası Çalışma Örgütü 
(ILO) Ana Sözleşmesinin gereği 
olan Cumhurbaşkanlığı Tezkere-
si okundu.

Tezkerenin Genel Kurul'un 
bilgisine sunulmasın ardından 
Işıkhan, Bakanlığının 2024 yılı 
bütçesine ilişkin konuştu.

Işıkhan, hayatını kaybeden 
Saadet Partisi Kocaeli Milletvekili 
Hasan Bitmez'e Allah'tan rahmet, 
ailesine, yakınlarına başsağlığı 
diledi.

İsrail'in Gazze'ye saldırıları-
na değinen Işıkhan, "Soykırım 
yapan İsrail'in, artık uluslararası 
hukuk önünde hesap vermesi 
gerekmektedir." dedi.

Tezkereye ilişkin bilgi veren 
Işıkhan, haziran ayında düzen-
lenen ILO'nun 111. Uluslara-
rası Çalışma Konferansı'nda, 
Türkiye'nin de oyuyla 191 Sayılı 
Güvenli ve Sağlıklı Bir Çalışma 
Ortamı konulu Uluslararası Ça-
lışma Sözleşmesi ve 207 sayılı 
Tavsiye Kararı ile Nitelikli Çıraklık 
konulu tavsiye kararının kabul 
edildiğini anımsattı.

Işıkhan, "2022 yılında 
ILO'nun Çalışma Yaşamında Te-
mel İlke ve Haklar Çerçevesi'ne 
'Güvenli ve sağlıklı bir çalışma 
ortamı' kavramı eklenmiştir. Söz 
konusu sözleşme ve tavsiye 
kararı ile öngörülen değişik-
lik önerileri, teknik ve şekilsel 
nitelikte olup uluslararası çalışma 
standartları bünyesinde bütünlük 
ve netlik sağlamayı amaçlamak-
tadır." dedi.

Bakan Işıkhan, "182 sayılı En 
Kötü Biçimlerdeki Çocuk İşçili-
ğinin Yasaklanması ve Ortadan 
Kaldırılmasına İlişkin Acil Eylem 
Sözleşmesi" ve "187 sayılı İş 
Sağlığı ve Güvenliğini Geliştir-
me Çerçeve Sözleşmesi"nde 
bahsedilen değişikliklerin kabulü 
amacıyla Bakanlık tarafından 
çalışmalara başlandığını söy-
ledi. 111. Uluslararası Çalışma 
Konferansı'nda kabul edilen ve 
bir diğer yol gösterici belge nite-
liğinde olan "208 sayılı Nitelikli 
Çıraklık konulu Tavsiye Kararı-
nın" ise çıraklık kavramına net bir 
tanım kazandırdığını dile getiren 
Işıkhan, hakları ve korunmaları 
da dahil olmak üzere nitelikli 
çıraklığa ilişkin yüksek standart-
ların belirlediğini kaydetti.

Işıkhan ayrıca, ILO Genel 
Direktörü Gilbert Houngbo'nun, 
G-20 Zirvesi'nde, Türkiye'nin 
tahıl koridoru ile ilgili yaptığı ça-
lışmalara ilişkin teşekkür ettiğini 
anımsattı.

"İŞSIZLIK ORANIMIZIN 
YÜZDE 7,5'E 
GERILEMESINI 
HEDEFLEMEKTEYIZ"
Kahramanmaraş merkezli 

depremleri hatırlatan Işıkhan, 
depremde hayatını kaybeden 
vatandaşlara Allah'tan rahmet 
diledi.

Depremin iş gücü piyasaları 
üzerinde olumsuz etkilere yol aç-
tığını vurgulayan Işıkhan, bu etki-
lerin en aza indirilmesi amacıyla 
hızlı bir şekilde çalışma hayatı ve 
sosyal güvenlik alanında alınan 
tedbirler ile yaraları hızla sararak 
normalleşme çalışmalarına baş-
ladıklarını söyledi.

Işıkhan, 2024 yılı içinde 
de deprem bölgesini ayağa 
kaldırmak için, işbaşı eğitim 
programları başta olmak üzere 
çalışmalara ve desteklere devam 
edeceklerini dile getirdi.

Küresel ve bölgesel düzey-
de yaşanan jeopolitik gerilimler 
ve ekonomik dalgalanmaların 
yanı sıra salgın hastalıkların, 
doğal afetlerin, su, gıda ve enerji 
krizlerinin, yeni risk ve belirsizlik-
leri ortaya çıkardığı bir ortamda 
Türkiye'nin istihdamda ve iş 

gücüne katılımda görülen artış 
eğilimini sürdürmeyi başardığını 
vurgulayan Işıkhan, "Bu kap-
samda, 2028 yılı sonuna kadar 5 
milyon ilave istihdam sağlayarak 
işsizlik oranımızın yüzde 7,5'e 
gerilemesini hedeflemekteyiz." 
dedi.

ASGARI ÜCRET 
GÖRÜŞMELERI
Bakan Işıkhan, 2002 yılında 

184 lira olan net asgari ücreti 
2023 yılında 11 bin 402 liraya 
yükselttiklerini anımsattı. Işıkhan, 
2024 yılı asgari ücretini tespit 
etmek üzere Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu'nun 11 Aralık'ta çalış-
malarına başladığını belirterek, 
"Komisyondan çıkacak kararın 
herkesin mutabık kaldığı bir ücret 
seviyesi olmasını ümit ediyoruz." 
ifadesini kullandı.

2016 yılında başlatılan Asgari 
Ücret Desteğini 2023 yılı temmuz 
ayı itibarıyla sigortalı başına aylık 
500 liraya yükselttiklerini bildiren 
Işıkhan, 2023 yılının dokuz ayı 
için 1,7 milyon iş yerinde yakla-
şık 24,8 milyar lira asgari ücret 
desteği verdiklerini kaydetti.

15 Ocak 2023 tarihi itibarıyla 
yürürlüğe giren 3600 ek göster-

ge düzenlemesi ile çalışan ve 
emekli 5,3 milyon kamu persone-
li ve bunların hak sahiplerinin ek 
göstergelerinin yeniden belirlen-
mesini sağladıklarını hatırlatan 
Işıkhan, "Bununla beraber, 
birinci dereceye yükselen devlet 
memurlarımız için 3600 ek gös-
terge düzenlemesini de hükümet 
olarak en kısa sürede hayata 
geçireceğiz." diye konuştu.

Bakan Işıkhan, bu yılın ba-
şında kamuda sözleşmeli olarak 
görev yapan 460 bin personeli 
de kadroya geçirdiklerini kay-
detti.

Işıkhan, iş sağlığı ve güvenli-
ği alanında yapılan çalışmalarla, 
2002 yılında yüz binde 13,3 olan 
iş kazası ölüm oranının 2022 
yılında yüz binde 6,6'ya düştüğü-
nü söyledi.

2022 yılında istihdamda ve 
iş gücüne katılımda görülen 
artış eğiliminin 2023 yılının ekim 
ayında tarihi yüksek seviyelerine 
ulaştığını bildiren Işıkhan, şöyle 
konuştu:

"Ekim 2023 itibarıyla son bir 
yılda; iş gücümüz 150 bin artarak 
34,8 milyon, istihdamımız 737 
bin artarak 31,9 milyon, işsiz sa-
yımız 587 bin azalarak 3 milyon 
ve işsizlik oranımız 1,7 puan 
azalarak yüzde 8,5 olmuştur. 
Bu oran; son 11 yılın en düşük 
işsizlik seviyesidir. Ekim 2023 
dönemi itibarıyla son bir yılda, 
genç işsizlik oranımız 4,9 puan 
düşerek yüzde 16,3 olarak ger-
çekleşmiştir."

2023 yılında ne eğitimde ne 
de istihdamda olanların oranının 
2,4 puan düşerek yüzde 24,2 
düzeyinde gerçekleştiğini belirten 
Işıkhan, İŞKUR olarak 2023 
yılının ocak-kasım döneminde 1 
milyon 99 bin kişinin özel sektör-
de istihdamına aracılık ettiklerini 
söyledi.

Tüketici uyuşmazlıklarında arabuluculuğun 
dava şartı olması Anayasa'ya uygun bulundu

ANKARA (AA) - Anayasa 
Mahkemesi, tüketici mahkeme-
lerinde dava açılmadan önce 
arabulucuya başvurulmasını 
zorunlu kılan yasal düzenleme-
nin Anayasa'ya uygun olduğuna 
ve iptal isteminin reddine karar 
verdi.

Resmi Gazete'de yer alan 
karara göre, CHP, 7251 sayılı 
Hukuk Muhakemeleri Kanunu 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun ile 
Tüketicinin Korunması Hakkında 
Kanun'a eklenen arabuluculuğun 
tüketici uyuşmazlıklarında "dava 
şartı" olmasına ilişkin hükmün 
iptali için Anayasa Mahkemesine 
başvurdu.

Başvuruyu görüşen Yük-
sek Mahkeme, anılan kanuni 
düzenlemenin Anayasa'ya aykırı 
olmadığına ve iptal isteminin 

reddine hükmetti.
Anayasa Mahkemesinin 

kararında, iptali istenen düzenle-
menin tüketici mahkemelerinde 
dava açılabilmesi için öncelikle 
arabulucuya başvurulma şartını 
getirdiği, bunun mahkemeye eri-
şim hakkına yönelik bir sınırlama 
anlamına geldiği ifade edildi.

Söz konusu sınırlamanın, 
uyuşmazlıkların daha kısa süre-
de ve basitçe çözülebilmesini ve 
yargı makamlarının iş yükünün 
azaltılmasını amaçladığı belirti-
len kararda, arabulucuya başvu-
rulması zorunluluğu bulunması-
na rağmen tarafların istedikleri 
zaman süreci sonlandırabilecek-
leri, anlaşmaya varıp varmama 
konusunda tercih hakkına sahip 
oldukları, anlaşma olmaması 
halinde yargı yoluna başvurula-
bilecekleri aktarıldı.

Arabulucuya başvurulmadığı 
için dava şartı yokluğundan red-
dedilen bir davanın, arabulucuya 
başvurup anlaşılamamasından 
sonra tekrar açılabildiğine işaret 
edilen kararda, arabulucuya 
başvurulduğunda zaman aşımı 
sürelerinin de durduğu anımsa-
tıldı.

Anılan yasal düzenlemenin 
kişiler ile kamu yararı arasındaki 
dengeyi koruduğu kaydedilen 
kararda, "Kuralla mahkemeye 
erişim hakkına getirilen sınırla-
manın kişilere orantısız bir külfet 
getirmediği ve ölçülü olduğu 
sonucuna ulaşılmıştır. Anayasa 
Mahkemesi açıklanan gerekçe-
lerle kuralın Anayasa'ya aykırı 
olmadığına ve iptal talebinin red-
dine karar vermiştir." ifadelerine 
yer verildi.
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Bıyık deyip geçmeyin..  Terlemeye 
başladığında erkeğin sosyal ve siyasi 

yapısını da ortaya koyan  bir olgu.  Bıyığına 
bakarak bir kişinin  hangi görüşü benimsediği-
ni anlamanız hiç zor değidi.

Milliyetçi olduklarını savunanların bıyık-
ları ciddi olarak sarkık, solcu geçinenlerin 
bıyıkları  Che Guavera’nın  bıyıklarına ben-
zerdi.. Erbakan’ın siyaset sahnesine girme-
siyle de badem bıyık dediğimiz bıyık şekli 
yaşantımıza girdi..

Bıyık şekli kişinin siyasi görüşünü ortaya 
koyduğu için  kamu kurum ve kuruluşları ile 
askerde bıyık bırakılması yasaktı.. 

Bu arada değişik cemaatler ve tarikatlar 
için de de farklı bıyık ve sakal şekilleri  geliş-

ti.. Hatta bunların giydikleri kıyafetler de arap 
aleminde giyilenlerin aynısı gibiydi..

Hatta türban olayı bile Erbakan’ın siyasete 
atılmasından sonra ortaya çıkan bir olgu oldu. 
Anadolu kadınının başını bağlama şekline  hiç 
benzemeyen bu yeni stil önce kendi taraftarla-
rını tanıyabilmek için badem bıyık sistemiyle 
birlikte getirildi ama sonradan, bunların aşırı 

dindar davranışları nedeniyle  kadınların bü-
yük bölümünde  ilgi gördü..

Yemeni, yazma veya başörtüsü ile her orta-
ma giren kadınlar türbağ bağladıktan sonra bu 
serbestliği yakalayamadı ve bu nedenle türban 
serbestliği için mücadele verme yolunu seçti. 
Ve  bir simge olarak ortaya çıkan türban için 
özgürlük mücadelesi verilmeye başlandı.. Bu 

mücadele ılımlı İslamcıları bile yanlarına çek-
meyi başardı ve siyasi islam  grafiği yükselen 
bir trende girdi..

Bu ideolojinin yönetimde yer alması hali 
hazırda çalışan bürokratları yakından etkile-
di  ve çoğu bürokrat inanmadığı halde eşine 
türban  taktırmaya başladı..

Erkeklerin badem bıyık ile tanıştığı bu 
sistem de bazı cemaat mensupları diğerlerin-
den fark edilebilmek giydikleri takım elbise-
lerin renkleriyle ortaya çıktı ve bu şekilde fark 
edilebilmelerinin önünü açı.

Bugün türban serbest bunun yanı sıra 
sakalda serbest, takım elbise kravat neredeyse 
tarihe karışacak..  

Her şey bıyıkla başladı

DÜNDEN KALANLAR

Süreyya ORAL                         

Başkentli esnaf ve vatandaştan 
yenilenen Ulus Hali’ne tam not
Ankara Büyükşehir Belediyesinin aslına uygun olarak yenileyerek hizmete açtığı tarihi Ulus 

Hali’nin modern, hijyenik ve konforlu hâli esnaf ve vatandaşın büyük beğenisini kazandı
HABER MERKEZİ- 

Başkentin tarihi ve kültürel 
değerlerini gün yüzüne çıka-
racak pek çok projeye imza 
atan Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, yenileme çalış-
malarını tamamladığı tarihi 
Ulus Hali’ni hizmete açtı.

Avusturyalı mimar 
Robert Oerley tarafından 
1937’de modern bir mima-
riyle tasarlanan ve 86 yıllık 
bir tarihe sahip olan Ulus 
Hali eskisine göre daha mo-
dern, hijyenik ve konforlu bir 
tesis hâline dönüştürüldü.

BAŞKENTLİ ESNAF VE 
VATANDAŞLARDAN TAM 
NOT

Tarihi yapısının aslına 
uygun olarak restore edilen 
ve 27 milyon 100 bin liralık 
maliyetle tamamlanarak 
hizmete açılan tarihi Ulus 
Hali’ne esnaf ve vatandaşlar 
tam not verirken düşüncele-
rini şu sözlerle ifade etti:

 -Faruk Yardımcı (Es-
naf): “Yıllardır buraya kimse 
el atmadı. Sayın Başkan’ı-
mız geldi, buraya el attı ve 
halimiz tertemiz oldu, her 
tarafı düzenledi.”

-Cahit Ertaç (Esnaf): 
“Çok teşekkür ederiz. Güzel 
bir tesisimiz oldu, müşteriler 
daha rahat dolaşıyor, alışve-
rişini rahat yapıyor.”

-Mehmet Yolcu (Esnaf): 
“Öncelikle başkanımıza çok 

te-
şekkür ederiz, güzelleş-
tirdi Ulus Hali’mizi.. Eski 
hâlinden daha modern oldu, 
müşterilerimiz de memnun 
bizler de çok memnunuz.”

-Behzat Yaşar(Esnaf): 
“İnsanlar istediği gibi giriş 
çıkış yapıp alışverişini ya-
pabiliyor, çok güzel oldu 
burası.”

-Mehmet Koç (Esnaf): 
“Genişledi, ferahladı… İn-
sanlar çok rahat bir şekilde 
geliyorlar, gidiyorlar. Tam is-
tediğimiz gibi oldu, teşekkür 
ediyoruz başkana.”

-Halit Kurt (Esnaf): “Çok 
mükemmel oldu zaten 
başkan tarihi yerlere önem 
veriyor. En kısa sürede 
burayı yaptı. İki ay esnaf 
sıkıştı ama Allah bin kere 
razı olsun.”

-Dursun Kuyucu (Va-
tandaş): “Eskisinden planlı 
programlı olmuş. Halk iste-
diği gibi gezemiyordu, artık 
istediği şekilde alışveriş 

yapabiliyor.”
-Zeki Kaya (Vatandaş): 

“Eskisine nazaran çok güzel 
olmuş. Özellikle yerler ça-
murdu, su birikintileri vardı 
ve gezilemiyordu. Şimdi çok 
güzel ve düzenli olmuş.”

-Oya Yiğit (Vatandaş): 
“Ulus Hali çok güzel olmuş 
eski halini düşünmek dahi 
istemiyorum.”

-Hasan Yazgı (Vatan-
daş): “Buralar çok güzel 
ve geniş olmuş millet rahat 
rahat gezebiliyor, teşekkür 
ediyoruz.”

SÜRHAN ALTINKANAT

2023 Türkiye Ralli Şampiyonası son yarışı İstanbul'da…

Ankara Büyükşehir Belediyesi elektrikli 
bisiklet şarj ünitesi kurulumuna devam ediyor

HABER MERKEZİ- Avrupa Bir-
liği Türkiye Delegasyonu tarafın-
dan desteklenen, Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığı tarafından koordine 
edilen ve EGO Genel Müdürlüğü 
tarafından yürütülen Smart Ankara 
Projesi kapsamında temin edilen 
408 adet elektrikli bisiklet için şarj 
ünitesi kurulum çalışmaları devam 
ediyor. EGO Genel Müdürlüğü, 
34 farklı lokasyona şarj istasyonu 
kuracak.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
Başkentte çevreci, konforlu ve sür-
dürülebilir ulaşım için çalışmalarını 
sürdürüyor.

Avrupa Birliği Türkiye Dele-
gasyonu tarafından desteklenen, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
tarafından koordine edilen ve 
EGO Genel Müdürlüğü tarafından 
yürütülen Smart Ankara Projesi 
kapsamında temin edilen 408 adet 
elektrikli bisiklet için şarj ünitesi 
kurulum çalışmaları devam ediyor.

34 FARKLI LOKASYONA 
408 ADET ŞARJ ÜNİTESİ 
KURULACAK
Sürdürülebilir Kentsel Hare-

ketlilik Planı (SKUP) hazırlanması 
ve Elektrikli Bisiklet Paylaşım 
Sistemi'nin kurulması amacıyla 
EGO Genel Müdürlüğü tarafından 
yürütülen çalışmalar ile daha önce 

6 noktaya şarj ünitesi kurularak 
test edilmişti. Şimdi ise daha 
gelişmiş ve üst model versiyona 
sahip şarj istasyonlarının Botanik, 
Macunköy, Ulus, Gençlik Parkı 
Gar girişi, Atatürk Kültür Merkezi, 
Bahçelievler, Bilkent, Koru metro 
istasyonları ile Ankara Büyükşehir 
Belediyesi önünde kurulum ve 
montajı gerçekleştirildi.

Kentte otomobil kullanımının 
azaltılmasına ve karbon emisyo-
nunun düşürülmesine katkı sağ-
lanması amacıyla hayata geçirilen 

proje kapsamında EGO Genel 
Müdürlüğü, tüm şarj istasyonları-
nın montajını kısa süre içerisinde 
tamamlayacak.

Elektrikli Bisiklet Paylaşım 
Sistemi’nin ulaşımı kolaylaştır-
manın yanı sıra şehir trafiğini de 
azaltarak çevre kirliliğini en aza 
indireceğini söyleyen EGO Genel 
Müdür Yardımcısı Zafer Tekbudak, 
“Smart Ankara Projesi, şehrimizi 
modern, çevre dostu ve etkili ula-
şım ağıyla buluşturmak için önemli 
adımlar atıyor. Proje kapsamında 

408 
adet yeni elektrikli bisikletin temini 
yapılmıştı. Şimdi ikinci aşamaya 
geçilerek 34 farklı lokasyonda 
toplam 408 adet şarj ünitesinin 
montajı planlamış ve istasyon 
kurulum çalışmaları başlamıştır. 
EGO’nun yeni Bisiklet Paylaşım 
Sistemi diğer ulaşım modlarıyla 
entegre bir deneyim sunacak. Oto-
büs ve metro ile başlayan yolcu-
luklar bisiklet ile tamamlanabilecek 
ve şehir içi ulaşım daha esnek ve 
etkili hâle getirilebilecek. Elekt-
rikli bisiklet projesi kapsamında 
hazırlan bisiklet kiralama uygula-
ması QR kod okutularak kiralanıp 
kullanılabilecek. Smart Ankara 
Projesi ile şehrimizi daha yeşil ve 
daha sürdürülebilir bir geleceğe 
taşıyoruz” diye konuştu.

Türkiye Otomobil Sporları Federas-
yonunun  (TOSFED) yaptığı açıklama-
da, 45 otomobil ve 90 sporcu yarışacak.

İstanbul Otomobil Spor Kulübü ta-
rafından düzenlenecek rallide, Türkiye 
Historic ralli Şampiyonası ve Erkan 
Bodur TOSFED ralli kupası'na da puan 
verecek.

Şile Belediyesi önünde dün sere-

monik startı verildi. Yarışmacılar toplam 
uzunluğu 116,38 kilometre olan etapta 
mücadele edecek.

Yapılacak olan rallinin ilk günü, 
bugün Esenceli, Göçbeyli ve Üvezli 
etaplarının ikişer kez geçilmesinden 
oluşacak. Aynı günün akşamı Şile 
Belediyesi sahil otoparkı içindeki servis 
alanına gelerek yarışı tamamlayacak.

Bozgoca ve Göksu etaplarını yarın 
iki kere geçecek olan yarışmacılar, 
servis alanındaki finiş podyumunda 
ödüllerini alacak.

HABER MERKEZİ- Çankaya Belediyesinin yatırım 
tarihinin en büyük projesi, Atatürk Kültür Merkezi’nin 
inşası hızla yükseliyor. Türkiye’nin ikinci, Ankara’nın 
en büyük kültür merkezi olma özelliğine sahip Merkez, 
Başkentin sanat yaşamına büyük değer katacak.

Atatürk Kültür Merkezi’nin (AKM) inşası hızla yük-
seliyor. Türkiye’nin ikinci, Ankara’nın en büyük kültür 
merkezi olma özelliğine sahip olan Merkez, Başkentin 
sanat yaşamına büyük değer katacak. Büyük bir bölümü 
tamamlanan Kültür Merkezi’nde çalışmalar 2024'de 
hızla bitirilerek hizmete açılacak.

ESER YAPI DEĞER KATACAK
Başkentin eser yapıları arasına girecek olan Atatürk 

Kültür Merkezi, Ankara’nın önemli arterlerinden Eski-
şehir Yolu üzerinde bulunuyor. Atatürk Kültür Merkezi 
22 bin 500 metrekarelik bir alan üzerine inşa ediliyor. 
Uluslararası mimari örneklerden hareketle, seyirci ve 
sanatçıların tüm ihtiyaçlarına göre tasarlanan merkez, 
akustiğiyle dünya standartlarına sahip olacak. Bin ve 
500 kişilik iki salondan oluşan Atatürk Kültür Merkezi, 
galeri kullanımlı fuayesiyle de önemli sergilere ev sahip-
liği yapacak. Merkez, planlanan 250 araçlı otopark ile 
de misafirlerine kolaylık sağlayacak.

"CUMHURİYETİN 100. YILINA ARMAĞAN"
Döneminde Zülfü Livaneli Kültür Merkezi, Yaşar 

Kemal Kültür Merkezi, Fikret Otyam Sanat Merkezi-
ni hizmete açan, zaman ve fiziki şartlarla yıpranan 
Yılmaz Güney Sahnesi’ni yıkıp yeniden yapan Çankaya 
Belediye Başkanı Alper Taşdelen, "En büyük yatırımla-
rımızdan biri olan Atatürk Kültür Merkezimizde inşaat 
çalışmalarını hızlandırdık. Belediyemiz tamamen kendi 
kaynaklarıyla bu merkezin inşasını tamamlıyor. AKM, 
Cumhuriyetimizin 100. yılına atfen Çankaya'dan bir 
armağan olacak" diye konuştu. 

Çankaya Atatürk Kültür 
Merkezi'nde çalışmalar hızlandı 

Mamak Belediyesi çiftçiler 
için tohum yetiştirecek
HABER MERKEZİ- Mamaklı çiftçiye destek 

olmak isteyen Mamak Belediyesi, Mamak İlçe 
Tarım Müdürlüğü’ne başvuruda bulunarak tohum 
yetiştirici belgesi aldı.

Üreticinin, çiftçinin daima yanında yer alan, 
verdiği desteklerle Mamaklı çiftçilerin yüzünü 
güldüren, gönlüne giren Mamak Belediyesi; 
çiftçiler yeni bir 
adım daha attı. 
Mamak İlçe Tarım 
Müdürlüğü’ne 
başvuruda bulu-
nan Mamak Bele-
diyesi, belediyeye 
ait zirai ekim 
alanlarında çift-
çiler için tohum 
yetiştirebilecek.

İlçe Tarım Müdürlüğü’nden Tohum Yetiştirici 
Belgesi alan Mamak Belediyesi ekeceği tarla 
bitkileri ile tohum üretecek, bu tohumlarla çiftçilere 
yeni hibeler yapılacak.
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ABONE TARİFELERİ
Yıllık Abone: 
480.00 TL+KDV
6 Aylık Abone: 240,00- TL+KDV 
Yurt içi ve yurt dışı posta 
ücreti ilave edilerek 
abone yapılır. 

İLAN TARİFELERİ
Renkli sayfalar st./cm. 
80 TL+KDV
Siyah beyaz sayfalar 
pazarlığa tabidir. 
Bilanço, Genel 
Kurul ve Tüzük 
İlanları st/cm: 70 TL

Yönetim Kurulu

İdare Merkezi
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İNSANA DAİR

TÜSIAV Sağlıklı Yaşam Platformu Başkanı Emel ZALALTUNTAŞ

13 Aralık 2023 günü Hacettepe Üni-
versitesinde gerçekleştirdiğimiz, 

TÜSİAV 2023 SAĞLIĞIN ÇINARLARINA 
VEFA töreninin bende bıraktığı izleri sizlerle 
paylaşmak istedim. 

Türk Sanayici ve İş Adamları Vakfının 
kurucusu Sn. Veli Sarıtoprak her yıl bilim 
adamları, eğitimciler, sanayici -iş insanları, 
siyasetçiler ve sanatçıların içinden, 75 yaş 
üstü, bu ülkeye, topluma, devletine hizmet 
etmiş olanları seçer, onlara vefasını göstermek 
için üstün hizmet, başarı ve vefa ödülleri ve-
rerek onları hayata bağlar, unutulmadıklarını 
hatırlatır. 

TÜSİAV Sağlıklı Yaşam Platformu Başka-
nı olarak, 2022 yılında Başkent Üniversitesin-
de ilk kez böyle bir organizasyonda yer aldım. 
Hayatını bilime, tıbba adamış yirmi profesöre 
vefa beratlarını takdim ettik. Törende ödül 
alan profesörlerin büyük bir çoğunluğu Hacet-
tepe Üniversitesinden emekli olmuş ve hala 
Başkent Üniversitesinde akademisyenlik ya-
pan, birçok makale, kitap yazmış, binlerce öğ-
renci yetiştirmiş yurt içinde ve dışında kendi 
alanlarında ödüller almış çok kıymetli değer-
lerdi. Veli Başkanımıza bu töreni gelecek yıl 

Hacettepe Üniversitesinde yapalım demiştim 
ve bu görevi sana veriyorum diyerek bir yıl 
öncesinden itibaren, törenden beni sorumlu 
tuttu. İçimde büyük bir heyecan oluşmuştu; ne 
de olsa 17 yıl sonra mezun olduğum okuluma, 
hocalarıma teşekkür etmek üzere geri döne-
cektim. Aradan bir yıl geçti ve 20 kişilik bir 
ekiple TÜSİAV’ ın kurucusu Sn. Veli Sarı-
toprak Başkanımız ile Hacettepe Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Mehmet Cahit Güran a ran-
devu alarak gittik. Rektör Sn. Güran’ ın büyük 
bir ilgi ve heyecanla dinlediği törenimizin 
Hacettepe Üniversitesinde gerçekleştirilme-
sine karar verildi. Cumhuriyet in 100.yılında 
100 profesöre vefa diye başladığımız tören 
hazırlıkları, 170 kişiye kadar yükseldi ve bu 
sayı sadece 75 yaş üstü Hacettepe Mezunu 
ve en az 15 yıl hizmet etmiş olanlardı. Niha-

yetinde 1,5 ay süren hazırlıklar sonucunda 
13 Aralık günü geldi. Hazırlığı günler süren, 
etkisi ise unutulmayacak bir tören Türkiye’nin 
kalbi Hacettepe üniversitesinde TÜSİAV ile 
üniversitenin iş birliği içerisinde gerçekleşti-
rildi. 

O güne dair unutulmayacak anlara gelince 
hayatının 40-50 yılını tıbba, bilime adamış 
birbirinde kıymetli profesörlerin yaşadığı 
heyecanla tören alanına gelişleri, gözlerindeki 
umut dolu bakışlar, yüzlerindeki gülümseme 
ve kim bilir kaç yıldır birbirlerini görmeyen 
bu kalplerin özlemle kavuşma anı, kesinlikle 
görülmeye değerdi. TÜSİAV bu ülkeye ha-
yatını adamış 170 profesöre yalnızca vefasını 
göstermedi, onları bir araya getirerek, yıllarca 
duyulan özlemin giderilmesi için bir fırsat 
yarattı. 

Aynı heyecanı bende çok derinden hisset-
tim; çok kıymetli hocalarım Prof. Dr. Gülden 
Köksal, Prof. Dr. Perihan Arslan, Prof. Dr. 
Türkan Kutluay Merdol, Prof Dr. Sevinç 
Yücecan ve Prof. Dr. Meral Aksoy u 17 yıl 
sonra kepimi attığım salonda karşılayıp, te-
şekkürlerimi sundum, özlemle sarılıp vefamı 
gösterdim. 

Törende duygularını ifade etmekte söz-
cüklerin yetersiz kaldığını dile getiren hoca-
larımıza ne yapsak azdı oysa. Bir sivil toplum 
kuruluşu olan TÜSİAV Vefa konusundaki 
hassasiyetini göstererek, Hacettepe Üniver-
sitesinde örnek olunacak, anlamlı bir törene 
vesile oldu ve bu törenin parçası olmaktan 
son derece mutlu oldum. Ertesi gün gelen bir 
telefonda ödül alan çok kıymetli Prof. Dr. 
Nimet Ünay Günaydın hocamız bana teşek-
kürlerini iletip, bize zamansız olduğumuzu 
hissettirdiniz, bize yaşam umudu verdiniz 
dedi. Ne kadar güzel bir söz değil mi bazı in-
sanlar zamansızdır; hayatını insanlığa adayan, 
yaptığı bilimsel çalışmalar, yazdığı makaleler, 
kitaplar, dergiler yoluyla ve yetiştirdikleri öğ-
rencilerle bilgilerini kuşaktan kuşağa aktaran, 
ismini bilmediğimiz yüzlerce kahramanlar… 

Oxfam'dan WFP'ye tepki: Gazze'nin yüzde 25'i 
değil, yüzde 90'ından fazlası açlık çekiyor

LONDRA (AA) - Uluslararası yar-
dım kuruluşu Oxfam, Birleşmiş Millet-
ler (BM) Dünya Gıda Programı'nın 
(WFP) Gazze'deki açlık oranlarına 
ilişkin paylaştığı verilere tepki göste-
rerek, Gazze halkının yaklaşık yüzde 
25'inin değil, nüfusun yüzde 90'ından 
fazlasının aşırı açlık çektiğini bildirdi.

Oxfam, X sosyal medya platfor-
mundan yaptığı açıklamada, yaklaşık 
2,3 milyon olan Gazze nüfusunun 
tamamının aşırı düzeyde açlıkla 
karşı karşıya bulunduğu ve ateşkes 
olmadığı sürece kıtlık riskinin her 
geçen gün arttığı belirtildi.

Açıklamada, Gazze'de nere-
deyse tüm hanelerin her gün öğün 
atladığına işaret edilerek, WFP'ye 
bağlı Entegre Gıda Güvenliği Aşama 
Sınıflandırması'nda (IPC), Gazze 
halkının dörtte birinin felaket düze-
yindeki açlıkla karşı karşıya olduğu 

değerlendirmesine karşı çıkıldı.
IPC değerlendirmesinin 24 

Kasım-4 Aralık'ta yapıldığı ve açlıkla 
ilgili gerçek durumu yansıtmadığı 
aktarılan açıklamada, "Bu rapor, şu 
anda Gazze'de yaşanan gıda güven-
sizliğinin feci bir fotoğrafını sunmakta 
ve yeterli insani yardım erişimine izin 
verilmesi için ateşkese duyulan acil 
ihtiyacı ortaya koymaktadır." denildi.

Açıklamada, Gazze'deki nüfusun 
yüzde 90'ından fazlasının aşırı açlık 
çektiği vurgulandı.

"TOPLU CEZALANDIRMAYI 
DIZGINLEMEYI 
REDDEDENLER BUGÜN 
UTANÇ VE SUÇ ORTAKLIĞI 
IÇINDEDIR"
Açıklamada değerlendirmeleri-

ne yer verilen Oxfam'ın İcra Kurulu 
Başkan Vekili Aleema Shivji, İngil-
tere, Birleşmiş Milletler Güvenlik 

Konseyi'nde çekimser kalıp oyala-
nırken, Gazze'de insanların açlıktan 
öldüğünün altını çizdi.

Shivji, "Uluslararası toplum 
içinde İsrail'in askeri makinesini 

ve Gazze'deki Filistinlilere yönelik 
toplu cezalandırmasını dizginlemeyi 
reddedenler bugün utanç ve suç 
ortaklığı içindedir. Bu skandal sizin 
gözetiminizdedir." ifadesini kullandı.

ANKARA (AA) - ABD merkezli 
kuruluş Gazetecileri Koruma Komitesi 
(CPJ), Gazze'de öldürülen gazeteci 
sayısını "emsalsiz" olarak nitelendire-
rek, gazetecilerin hedef alınmasından 
endişe duyulduğunu açıkladı.

CPJ'nin yayımladığı açıklamada, 
7 Ekim'den bu yana İsrail'in Gazze'ye 
yönelik saldırıları nedeniyle yaşamını 
yitiren gazeteci sayısının herhangi bir 
ülkede 1 yılda ölen gazeteci sayısından 
daha fazla olduğunun altı çizildi.

Açıklamada, "CPJ, İsrail ordusunun 
gazetecileri ve ailelerini hedef almasın-
dan dolayı özellikle endişe duyuyor. En 
az bir vakada, açık bir şekilde üzerinde 
basın işareti olan bir gazeteci çatış-
manın olmadığı bir bölgede yaşamını 
yitirdi. En az 2 diğer vakada ise gazete-
ciler, aileleri öldürülmeden önce İsrailli 
yetkililer ve ordu mensuplarından tehdit 
aldıklarını bildirmişti." ifadesi kullanıldı.

Bölgede gazetecilere yönelik sansür 
uygulandığına işaret edilen açıklamada, 
en az 20 gazetecinin gözaltına alındığı 
ve birçoğunun da fiziksel ya da çevrim 
içi tacize maruz kaldığı kaydedildi.

Açıklamada, birçok medya merkezi-
nin de İsrail bombardımanlarında yerle 
bir edildiği aktarılarak, "Bombardıman 
ve kısıtlı insani yardım nedeniyle ya-
şanan sürekli iletişim kesintisi ve yakıt, 
gıda ve barınma eksikliği, uluslararası 
gazetecilerin savaşın çoğu bölümüne 
neredeyse hiçbir bağımsız erişimi olma-
dığı Gazze'de gazeteciliği ciddi derece-
de engelledi." yorumuna yer verildi.

"İSRAIL ORDUSU, 10 HAFTADA 
BIR ÜLKENIN 1 YILDA 
ÖLDÜRDÜĞÜNDEN DAHA ÇOK 
GAZETECIYI ÖLDÜRDÜ"
Açıklamada görüşlerine yer verilen 

CPJ Başkanı Jodie Ginsberg, "İsrail-
Gazze savaşında öldürülen gazeteci 
yoğunluğu CPJ tarihinde emsalsiz bir 
şey ve sahadaki gazeteciler için duru-
mun ne kadar ağır olduğunu gösteriyor." 
değerlendirmesinde bulundu.

CPJ Orta Doğu ve Kuzey Afrika 
Program Koordinatörü Sherif Mansour 
ise Gazze'ye yönelik saldırıları "gaze-
teciler için görülmüş en tehlikeli durum" 
olarak nitelendirerek, "İsrail ordusu, 10 

haftada bir ülkenin 1 yılda öldürdüğün-
den daha çok gazeteciyi öldürdü. Öldü-
rülen her gazeteci ile savaşın belgelen-
dirilmesi ve anlaşılması daha zor bir hal 
alıyor." görüşünü paylaştı.

GAZZE'DEKI HÜKÜMET: 
İSRAIL'IN SALDIRILARINDA 98 
GAZETECI ÖLDÜRÜLDÜ
Gazze'deki hükümetin Medya 

Ofisinden yapılan açıklamada, Ala Ebu 
Muammer isimli gazetecinin İsrail'in 

saldırısında hayatını kaybettiği ve 
böylece 7 Ekim'den bu yana öldürülen 
gazetecilerin sayısının 98'e yükseldiği 
kaydedilmişti.

Medya Ofisinden daha önce yapılan 
açıklamada, İsrail'in Gazze'de gaze-
tecileri "Filistin anlatısını susturmak, 
gerçekleri gizlemek, haber ve bilgilerin 
bölgesel ve uluslararası kamuoyuna 
ulaşmasını engellemek amacıyla kasıtlı 
olarak öldürdüğü" ifade edilmişti.

Gazetecileri Koruma Komitesi: Gazze'de ölen gazeteci sayısı 
emsali görülmemiş derecede 

KARS (AA)- Osmanlı ve Rus orduları ara-
sında geçen Kafkas Cephesi muharebesinin en 
önemli dönüm noktası olarak bilinen 22 Aralık 
1914 günü başlayıp, 5 Ocak 1915 gününe kadar 
süren Sarıkamış Harekatı'nda çatışma, hastalık 
ve dondurucu soğuklar nedeniyle şehit düşen 
Türk askerleri, her yıl anılıyor.

1. Dünya Savaşı'nda Rus işgaline karşı 
başlatılan ve çok sayıda askerin Allahuekber ve 
Soğanlı dağları başta olmak üzere yöredeki ça-
tışmalar ve dondurucu soğuklar nedeniyle şehit 
düştüğü Sarıkamış Harekatı'nın acı hatıraları 
unutulmuyor.

İşgal altındaki toprakları kurtarmak için Alla-
huekber ve Soğanlı dağları başta olmak üzere, 
Kars'ın Sarıkamış ilçesinde 1. Dünya Savaşı'nda 
şehit olan askerler için yurdun dört bir yanında 
etkinlikler düzenleniyor.

Rusların sıcak denizlere inme hayalini en-
gellemek için başlatılan ve "son 140 yılın en acı 
olaylarından biri" olarak nitelendirilen harekat 
nedeniyle, her yıl ocak ayının ilk haftasında şehit 
askerleri anmak için programlar yapılıyor.

Kafkas Üniversitesi Dede Korkut Eğitim 
Fakültesi Öğretim Üyesi ve Sosyal Bilimler Ens-
titüsü Müdürü Doç. Dr. Yaşar Kop, AA muhabi-
rine, Sarıkamış Harekatı'ndan ders çıkartılması 
gerektiğini söyledi.

Sarıkamış Harekatı öncesinde Mehmetçiğin 
Azap ve Köprüköy muharebelerinde Rus ordusu-
na kayıplar verdirdiğini anlatan Kop, "Sarıkamış, 
Çanakkale'nin ön sözü, burası karın bile kapkara 
yağdığı bir yer, burası Kerbela'nın Kars'taki mo-
deli olarak adlandıracağımız bir yer." dedi.

Dondurucu soğukta yazılan destan: 
SARIKAMIŞ HAREKATI

Çocuklarda kışla birlikte "RSV" vakaları arttı 
Etlik Şehir Hastanesi Çocuk Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Ayşe Kaman: 
"Çocuklarda artan acil servis, poliklinik başvurularıyla karşı karşıyayız, havaların 

soğumasıyla özellikle üst solunum yolu enfeksiyonlarında artış söz konusu"
ANKARA (AA) - BURCU ÇA-

LIK - Ankara Etlik Şehir Hastane-
si Çocuk Enfeksiyon Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. Ayşe Kaman, 
çocuklarda mevsimsel etkiyle üst 
solunum yolu enfeksiyonlarında 
artış yaşandığını ve en sık, özel-
likle 0-2 yaş aralığındaki bebekler 
açısından risk oluşturan Res-
piratuar Sinsityal Virüsle (RSV) 
karşılaştıklarını bildirdi.

Kaman, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, çocuklarda son 
dönemde en sık görülen enfeksi-
yonlar ve korunma yöntemlerine 
ilişkin bilgileri paylaştı.

Havanın soğuması, kapa-
lı alanlarda geçirilen sürelerin 
uzamasıyla birlikte çocuklarda 
enfeksiyonların görülme sıklığının 
arttığını dile getiren Kaman, "Her 
kış mevsiminde olduğu gibi bu 
dönemde de çocuklarda artan 
acil servis ve poliklinik başvuru-
larıyla karşı karşıyayız. Havaların 
soğuması, çocukların kapalı 
alanlarda daha fazla kalmasıyla 
birlikte özellikle üst solunum yolu 
enfeksiyonlarında artış görüyo-
ruz." ifadelerini kullandı.

Kaman, üst solunum yolu has-
talıklarının özellikle okul ve kreşe 

giden çocuklarda fazla görüldüğü-
ne, ağırlıklı olarak ateş, öksürük, 
boğaz ağrısı, burun akıntısı, 
hapşırma şikayetlerinin ortaya 
çıktığına işaret etti.

Özellikle küçük çocuklarda, 
üst solunum yolu enfeksiyonları-
nın ilerlemesi sonucu bronşiolit ve 
zatürre gibi daha ağır alt solunum 
yolu enfeksiyonlarıyla da karşılaş-
tıklarını aktaran Kaman, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Toplumda ve yatan çocuk 
hastalarımızda yaygın olarak 
Respiratuar Sinsityal Virüsü 
(RSV) görüyoruz. Ayrıca bu aylar-
la birlikte grip etkeni olan influen-
za vakaları da artmaya başlıyor. 
Şimdilik yatan hastalarımız içinde 
influenzayı ciddi boyutta görme-

sek de artışı mevcut. Daha büyük 
yaştaki okul çağı çocuklarında ise 
şu an en sık halk arasında 'beta' 
olarak bilinen A grubu beta hemo-
litik streptokok dediğimiz bakteri-
yel enfeksiyonla karşılaşıyoruz.

RSV, özellikle 2 yaşın altında-
ki bebekler açısından yüksek risk-
li bir hastalık. Bronşiolit dediğimiz, 
bebeklerde soluk alıp verirken 
hışıltıya (ıslık benzeri ses) neden 
oluyor. Bebeklerinde öksürük, 
nefes alıp vermede zorluk gibi 
şikayetlerle bizlere başvuruyor 
aileler. Eğer üzerine bakteriyel 
enfeksiyon bindiyse daha ağır 
tablolar da oluşabiliyor."

"HIRILTILI, HIŞILTILI 
NEFES ALMADA 
SAĞLIK KURULUŞUNA 
BAŞVURULMALI"
Bebekte erken doğum, kalp 

sorunu, astıma yatkınlık gibi ek 
problemlerin de hastalık tablosu-
nun kötüleşmesine neden olduğu-
nu, ciddi riskin ortaya çıktığını 
vurgulayan Kaman, ailelere "Eğer 
bebeğinizde ateş olmasa bile 
nefes alıp verirken hışıltı, hırıltı 
varsa hızla bir sağlık kuruluşuna 
başvurulması gerekiyor." uyarı-
sında bulundu.

Doç. 
Dr. 

Ayşe 
Kaman

Kahramanlar-34 
operasyonlarında 304 

şüpheli gözaltına alındı 
ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, terör 

örgütü DEAŞ'a yönelik 32 ilde eş zamanlı düzenlenen 
Kahramanlar-34 operasyonlarında 304 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, milletin huzuru, birlik ve beraberliği için 
teröristlerin hiçbirine göz açtırmayacaklarını, mücade-
leye güvenlik güçlerinin üstün gayretleriyle  aralıksız 
devam edeceklerini belirtti.

Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Başkanlığı 
ve Terörle Mücadele Daire Başkanlığı koordinesinde 
32 ilde eş zamanlı olarak Kahramanlar-34 operasyon-
ları düzenlediklerini vurgulayan Yerlikaya, aralarında 
İstanbul, İzmir ve Şanlıurfa'nın da bulunduğu bu illerde 
304 şüphelinin gözaltına alındığını kaydetti.

Operasyonları gerçekleştiren polisleri tebrik eden 
Yerlikaya, "Terörle mücadele son terörist etkisiz hale 
getirilinceye kadar kararlılıkla devam edecek." ifadesi-
ni kullandı.

Ankara'da jandarmadan 
kaçak çay ve tütün operasyonu

ANKARA (AA) - Ankara'da jandarma ekipleri, 
Yenimahalle ve Altındağ ilçelerinde düzenledikleri ope-
rasyonlarda gümrük kaçağı 40 ton çay, 72 kilogram 
kıyılmış tütün ve 10 bin 200 doldurulmuş makaron ele 
geçirdi.

Ankara İl Jandarma Komutanlığından yapılan 
açıklamaya göre, kaçakçılığın önlenmesine yönelik 
çalışmalar kapsamında Yenimahalle'de kargo aracıyla 
kaçak tütün ve çay getirileceği bilgisine ulaşıldı. Anka-
ra Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ve 
Yenimahalle İlçe Jandarma Komutanlığı ekiplerince, 
kargo şirketine ait araçta yapılan aramada 40 ton 
açık ve 293 bin poşet çay, çeşitli markalarda 15 bin 
300 çay ambalajı, 2 hassas terazi ve bir torba dikiş 
makinesi ele geçirildi.

El konulan ürünlerin piyasa değerinin yaklaşık 2 
milyon 200 bin lira olduğu belirlendi.

Jandarma ekipleri, şüpheli M.A'nın Altındağ'daki 
iş yerinde kaçak nargile ürünleri sattığı bilgisi üzerine 
harekete geçti. Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mü-
cadele Şube Müdürlüğü ekiplerince belirlenen adrese 
düzenlenen operasyonda 756 kilogram nargile kömü-
rü, 72 kilogram kıyılmış tütün ve 10 bin 200 doldurul-
muş makaron ele geçirildi.

El konulan malzemelerin piyasa değerinin yaklaşık 
1 milyon lira olduğu tespit edildi.

Şüpheli M.A. hakkında adli işlemlere başlandı.
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Kasımda kurulan şirket yüzde 21  azaldı 
kapanan şirket ise yüzde 46,7 arttı

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), kasım 2023'e ilişkin kurulan ve kapanan şirket istatistiklerini açıkladı 

İSTANBUL (ANKA)- Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği (TOBB) verilerine 
göre, kasım ayında kurulan şirket sayısı 
yüzde 21 azaldı. Kasımda kapanan şir-
ket sayısı ise geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 46,7 arttı.

Buna göre, kasım 2023’te, Kasım 
2022’ye göre kurulan şirket sayısı yüzde 
21, kurulan gerçek kişi ticari işletme 
sayısı yüzde 31,3 oranında azaldı. 

Kasımda kurulan şirket sayısı bir 
önceki aya göre ise yüzde 6,5, kurulan 
gerçek kişi ticari işletme sayısı ise 9 artıy 
kaydetti.

KAPANAN GERÇEK KİŞİ TİCARİ 
İŞLETME SAYISI YÜZDE 473 ARTTI

Kasım 2023’te, kapanan şirket sayısı 
2022 yılının aynı ayına göre yüzde 46,7 
kapanan gerçek kişi ticari işletme sayısı 
yüzde 294 oranında artış kaydetti.

Bir önceki aya göre kapanan şirket 
sayısı yüzde 7,6 kapanan gerçek kişi 
ticari işletme sayısında yüzde 473,7 arttı.

YILIN İLK 11 AYINDA DA 
KURULAN ŞİRKET SAYISI 
AZALIRKEN, KAPANAN ŞİRKET 
SAYISI ARTTI
TOBB verilerine göre, yılın ilk 11 

ayında toplam 118 bin 949 şirket ve 
kooperatif kuruldu. Bu dönemde kurulan 
toplam 101 bin 771 limited şirket, toplam 
sermayenin yüzde 71,1’ini, 14 bin 219 
anonim şirket ise yüzde 28,9’unu oluş-

turdu. Kasım ayında kurulan şirketlerin 
sermayelerinin toplamı, ekim ayına göre 
yüzde 16,6 oranında arttı.

Bu yılın ilk 11 ayında, 2022’in ilk 11 
ayına göre kurulan şirket sayısı yüzde 
7,3 kurulan gerçek kişi ticari işletme sa-
yısı yüzde 24,9 oranında azaldı. Kurulan 
kooperatif sayısı ise yüzde 67,5 artış 
gösterdi.

TOBB verilerine göre, 2023’ün ilk 
11 ayında, 2022’in ilk 11 ayına göre 
kapanan şirket sayısı yüzde 7,2 kapanan 
gerçek kişi ticari işletme sayısında yüzde 
44,7 artış oldu. Kapanan kooperatif sayı-
sı ise yüzde 3,2 azaldı.

TOBB verilerine göre, kasım 2023’te 

kurulan toplam 10 bin 663 şirket ve 
kooperatifin 84,6’sı limited şirket, yüzde 
12,9’u anonim şirket, yüzde 2,4’ü ise 
kooperatif oldu. Şirket ve kooperatifle-
rin yüzde 38,3’ü İstanbul, yüzde 11,3’ü 
Ankara, yüzde 6,7’si İzmir’de kuruldu. 
Bu ay Tunceli ve Ardahan illerinde tek bir 
şirket kuruluşu gerçekleşmedi.

Kasım 2023’te kurulan şirketlerin 
sermayelerinin toplamı, bir önceki aya 
göre yüzde 16,6 oranında arttı. Kasımda 
şirket ve kooperatiflerin 3 bin 494’ü tica-
ret, bin 499’u inşaat ve bin 470’i imalat 
sektöründe kuruldu. 576 gerçek kişi ticari 
işletmesi ise inşaat sektöründe kuruldu.

Kasım 2023’te kurulan gerçek kişi 

ticari işletmelerin 576’sı inşaat, 535’i 
toptan ve perakende ticaret motorlu ta-
şıtların ve motosikletlerin onarımı, 135’i 
imalat sektöründe yer aldı.

Bu ay kapanan şirket ve kooperatif-
lerin; 825’i toptan ve perakende ticaret, 
motorlu taşıtların ve motosikletlerin 
onarımı, 357’si imalat, 323’i inşaat sektö-
ründe oldu.

Bu ay kapanan gerçek kişi tica-
ri işletmelerinin 4 bin 608’i toptan ve 
perakende ticaret, motorlu taşıtların ve 
motosikletlerin onarımı, bin 166’sı inşaat, 
bin 59’u imalat sektöründe oldu.

KASIMDA 895 YABANACI 
ORTAK SERMAYELİ ŞİRKET 
KURULDU
Kasım 2023’te kurulan 895 yabancı 

ortak sermayeli şirketin 514’ü Türkiye, 
45’i İran, 32’si Rusya Federasyonu 
ortaklı olarak kurulmuştur. 

Kurulan 895 yabancı ortak sermayeli 
şirketin 118’i anonim, 777’si limited şirket 
oldu. 2023 yılında kurulan şirketlerin bin 
502’si belirli bir mala tahsis edilmemiş 
mağazalardaki toptan ticaret, 537’si 
ikamet amaçlı olan veya ikamet amaçlı 
olmayan binaların inşaatı ve 534’ü işlet-
me ve diğer idari danışmanlık faaliyetleri 
sektöründe kuruldu.

Kurulan yabancı ortak sermayeli 
şirketlerin toplam sermayelerinin yüzde 
74,1’ini yabancı sermayeli ortak payını 
oluşturdu. 

2023'te 54 şirket halka arz oldu
İSTANBUL (AA) - Sermaye Pi-

yasası Kurulu (SPK) Başkanı İbrahim 
Ömer Gönül, bu yıl 15 Aralık itibarıyla 
54 şirketin halka arz edildiğini belirte-
rek, "Şirketler piyasadan 79,3 milyar 
lira fon sağladı." dedi.

İstanbul'da düzenlenen 3. Finan-
sın Geleceği Zirvesi'nin açılışında 
konuşan Gönül, sermaye piyasaları-
nın arz ve talep yönlü olarak oldukça 
yoğun bir yıl geçirdiklerini söyledi.

Borsa yatırımcı sayısının rekor 
kırarak 8,5 milyonun üzerine çıktığını 
dile getiren Gönül, "15 Aralık itibarıyla 
54 şirket halka arz edildi. Şirketler pi-
yasadan 79,3 milyar lira fon sağladı." 
ifadesini kullandı.

Gönül, imalat sektöründen 19, 
enerji ve GYO'dan 9'ar, finansal 
kuruluşlardan 4, tarımdan 3, diğer 
sektörlerden ise 10 şirketin halka arz 
olduğunu belirterek şöyle devam etti:

"Her sektöre büyük bir yelpazede 
sermaye piyasaları içinde finans sağ-
lamaya çalıştık. Bildiğiniz üzere 2022 
yılında 40 ve 2021'de 52 şirket halka 
arz olmuştu. Bunların yanı sıra 33 şir-
ket de bedelli sermaye artırımı yoluyla 
finans sağlamış oldu. 2023 yılının 
başından bugüne kadar borçlanma pi-
yasasından fon tutarı yaklaşık olarak 
710 milyar lira oldu. Söz konusu fonun 
356,9 milyar lirası yurt içi borçlanma 
yoluyla, 352,9 milyar lirası yurt dışı 
borçlanma yoluyla sağlanmış oldu."

Gönül, kolektif yatırım kuruluşları 
olarak adlandırdıkları yatırım fonu ve 
yatırım ortaklığının, sermaye piyasası-
nın gelişiminde etkin rol oynadığını 
bildirdi. 

İbrahim Ömer Gönül, 15 Aralık 
itibarıyla menkul yatırım fonlarının sa-
yısının 1423 adede, büyüklüğünün ise 
1 trilyon 460 milyon liraya ulaştığını 
belirterek, emeklilik yatırım fonu sayı-
sının 376'ya, büyüklüğünün de 714,8 
milyar liraya yükseldiğini anlattı.

"11 AYDA 212 KIŞIYE IŞLEM 
YASAĞI GETIRDIK"
SPK Başkanı Gönül, halihazırda 

halka açık 9 menkul kıymet yatırım 
ortaklığının, 48 gayrimenkul yatırım 
ortaklığının ve 7 gelişim sermayesi 

yatırım ortaklığının bulunduğunu dile 
getirerek şunları ifade etti:

"2023 yılında 9 GYO, halka arz 
yoluyla yaklaşık 16 milyar lira fon elde 
etti. Sermaye piyasasına kazandır-
dığımız başka bir enstrümanımız ise 
kitle fonlama platformları. Bu kitle 
fonlama platformlarıyla küçük proje-
lere halkın ortak olmasını ve bunlara 
finans sağlamayı hedefledik. 13 plat-
form şu anda hayata geçmiş vaziyette 
ve işlem görüyor. Kurul olarak serma-
ye piyasaları kanalıyla şirketlere fi-
nansman imkanı sağlarken, yatırımcı-
ların korunması da biliyorsunuz bizim 
öncelikli görevlerimizden bir tanesi. 
Bununla ilgili rakamlara baktığımız-
da, 2023 yılının 11 ayında 212 kişiye 
işlem yasağı, 90 kişiye 195 milyon 
lira tutarında idari para cezası verildi. 
9 kişi hakkında da suç duyurusunda 
bulunduk. Buna dünkü bültendeki ra-
kamlar dahil değil. Biliyorsunuz orada 
da oldukça ciddi bir yaptırım getirdik. 
Bizim tedbirlerimizin yanı sıra Borsa 
İstanbul'u görevlendirdiğimiz tedbir 
yönetim sistemi kapsamında menkul 
kıymet bazında toplam 13, yatırımcı 
bazında toplam 38, volatilite bazlı 
tedbirler kapsamında da 699 tedbir 
uygulandı. Biz finansın geleceğine 
bakarken Sermaye Piyasası Kurulu 
olarak kendimizi hazırlamaya devam 
ediyoruz. "

Gönül, e-Başvuru projesinin haya-
ta geçirildiğini ve böylece başvuruları 
elektronik ortamda almaya başladıkla-
rını anımsattı.

İlk önce yatırım ortaklıkları ve 

kurumsal yatırımcıların başvurularının 
alınmaya başlandığını dile getiren 
Gönül, "2024 yılında tüm başvuruları 
bu sistemden alabileceğiz. Borsa 
İstanbul ve Merkezi Kayıt Kuruluşu ile 
birlikte çalıştığımız risk merkezi proje-
mizin de sonuna geldik. Parça parça 
hayata geçmeye başlayan risk merke-
ziyle birlikte sermaye piyasaları başta 
olmak üzere genel görünümde olan 
bütün riskleri analiz etme şansımız 
olacak. Bunun yanı sıra üniversitelerle 
işbirliği yapmaya devam ediyoruz." 
diye konuştu.

Gönül, yapay zeka kullanımı ve 
diğer konularda işbirliklerinin devam 
ettiğini, bunlarla birlikte sermaye 
piyasasında oluşabilecek olağanüstü 
hareketlerin de anında tespit edilebile-
ceğini söyledi.

SPK Başkanı Gönül, "Yatırımcıla-
rın hak ve menfaatlerinin korunması 
ve yönetim sürecinde şeffaflığın artırıl-
ması amacıyla dünyada kullanılan ve 
kurumsal yatırımcılarda henüz bizde 
hayata geçmemiş olan steward-
ship olarak bilinen sorumlu yönetim 
ilkelerinin fonlarda uygulanması için 
gerekli çalışmaları başlattık." ifadesini 
kullandı.

Gayrimenkul yatırım ortaklıklarına 
ilişkin sektör taleplerinin değerlendiril-
mesi ve uygulamada görülen sorun-
ların giderilmesi için mevzuatı tekrar 
gözden geçirdiklerini belirten Gönül, 
"Girişim ekosisteminin finansmanında 
bireysel emeklilik sisteminin daha 
etkin kullanılmasına yönelik çalışma-
larımızın da sonuna geldik." dedi.

FAST'te limit 50 bin 
liraya yükseltildi

İSTANBUL (AA) - Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB), Fonların Anlık ve Sürekli Transferi (FAST) 
sisteminin limitini 50 bin liraya çıkardı.

TCMB'nin internet sitesinde yer alan bilgilere göre, 
FAST sisteminin işlem başı limiti güncellendi.

Buna göre, FAST sisteminde bir işlem limiti bulun-
mazken, işlem başına en fazla 50 bin lira gönderilebi-
lecek. FAST-TR Karekod kullanılarak gerçekleştirilecek 
dinamik doğrulamalı iş yeri ödemelerinde ise tek sefer-
de 100 bin liraya kadar işlem yapılabilecek. FAST limiti, 
güncellemeden önce 20 bin lira olarak uygulanıyordu.

TÜDKİYEB, et ve sütte 
fiyatların üreticiler tarafından 

belirlenmesini talep etti 
ANKARA (AA) - Türkiye Koyun Keçi Yetiştiricileri 

Merkez Birliği (TÜDKİYEB) Genel Başkanı Nihat Çelik, 
et ve sütte fiyatların yetiştirici ve üretici birlikleri tarafın-
dan belirlenmesini istedi.

Çelik yaptığı yazılı açıklamada, yetiştiricilerin her 
türlü zorluğa rağmen üretmeye devam ettiğini belirtti.

Yetiştiricilerin ürettikleri ürünlerin fiyatlarını belirleye-
mediklerini savunan Çelik, "Bizim talebimiz ette de sütte 
de fiyatların yetiştirici ve üretici birlikleri tarafından belir-
lenmesidir. Yetiştirici birlikleri pazarda, fiyat belirlemede 
etkin olarak rol almalıdır. Bu sağlanırsa üretici hak ettiği 
değerden kazanır ve kazandıkça da üretmeye daha bir 
şevkle devam eder." değerlendirmesinde bulundu.

Ankara (AA) - Toprak Mah-
sulleri Ofisi (TMO), kasımda artan 
yağışların ardından ülke genelin-
de kıraç alanlarda bitki çıkışının 
normale döndüğünü ve Konya'da 
kuraklık stresinin ortadan kalktığını 
tespit etti.

Temel tarım ürünlerindeki 
gelişimi yakından takip eden TMO, 
son yağışlar doğrultusunda kasım 
ayına ilişkin "Hububat ve Bakliyat-
ta Yağış, Ekiliş ve Gelişim Analizi" 
hazırladı.

Türkiye'de yağışlar kasım-
da normaline göre yüzde 88, 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 100'den fazla artış gösterdi. 
Türkiye genelinde son 34 yılın en 
yağışlı kasım ayı gerçekleşti.

Bölge geneli yağışlarda ise 
tüm bölgelerde artış kaydedildi, 
özellikle Marmara, Ege ve Doğu 
Anadolu bölgeleri normallerinin 2 
katından fazla yağış aldı. Marmara 
Bölgesi'nde ise geçen ay yağışlar 
son 63 yılın en yüksek seviyesinde 
gerçekleşti.

Kışlık hububat ekilişleri kasım 

ayı sonu itibarıyla ülke genelin-
de yüzde 85 tamamlandı. Kışlık 
ekilişler Doğu Anadolu Bölgesi'nde 
sona ererken diğer bölgelerde 
özellikle pamuk, ikinci ürün mısır 
ve şekerpancarı hasadı yapılan 
alanlarda devam ediyor ve ocak 
ayı ortasında tamamlanması 
bekleniyor.

Ülke genelinde sulanabilen ve 
erken ekiliş yapılan alanlarda bitki 
çıkışları normal seyrinde devam 
ediyor.

Kıraç alanlarda ise kasımda 
gerçekleşen yağışlarla bitki çıkışla-
rının normal seyrinde devam ettiği 
gözlendi.

Yağışlarla bitki çıkış-

larının, Konya, Çorum ve 
Afyonkarahisar'ın bazı kıraç yerleri 
hariç normale döndüğü görüldü.

Konya'da ekim ayında ortala-
maların altında yağış gerçekleşti-
ğinden kıraç arazilerde çimlenme 
gerçekleşmezken kasımda alınan 
son yağışlarla kuraklık stresi çoğu 
ilçede ortadan kalktı.

Ege Bölgesi'nde ise kasımda 
yağışların hem yeterli seviyede 
gerçekleşmesi hem de düşen 
yağışın tüm aya dengeli bir şekilde 
dağılmasının etkisiyle erken 
ekilen kıraç alanlarda çimlenme 
ve çıkışlar kusursuz bir şekilde 
tamamlandı.

Yağışlar, hububattaki kuraklık 
riskini azalttı

Geri dönüşüm sektörü 
51,7 milyon ton atığı ülke 
ekonomisine kazandırdı
İSTANBUL (AA) -  Geri Dönüşümcüler ve 

Geri Kazanımcılar Derneği (GEKADER) Kurucu 
Başkanı Fatih Eren, geçen yıl 51,7 milyon ton 
atığın ekonomiye yeniden kazandırıldığını 
belirterek, "Bu atığın 48,5 milyon tonu plastik, 
kağıt, metal ve mineral gibi geri kazanım tesis-
lerinde ham madde haline getirildi. Böylece ülke 
ekonomisine 100 milyar TL kazandırmış olduk." 
ifadelerini kullandı.

GEKADER'den yapılan açıklamaya göre, 
sanayi ve üretim sektörlerinin önemli paydaş-
larından geri dönüşüm sektörü, otomotivden 
beyaz eşyaya, tekstilden ağır sanayiye kadar 
birçok iş koluna ham madde tedarikini sürdürü-
yor.

Sektör büyüme trendini sürdürürken, bu 
alanda açılan lisanslı geri dönüşüm tesisleri 
rekabet ortamı yaratarak ham madde kalitesinin 
artırılmasında önemli rol oynuyor. Tesisler, aynı 
zamanda Türkiye'nin atığını geri dönüştürerek 
ekonomiye önemli bir katma değer sağlıyor. 

Geri dönüşüm sektörü, 2022'de imalat sana-
yi iş yerleri, maden işletmeleri, termik santraller, 
OSB'ler ve hane halklarında geçen yıl oluşan 
atıkları ülke ekonomisine kazandırmaya devam 
etti. 29,4 milyon tonu tehlikeli olmak üzere top-
lam 109,2 milyon ton atık oluşurken, bunun 51,7 
milyon tonu ekonomiye tekrar kazandırıldı.

"48,5 MILYON ATIK HAM MADDE 
OLDU"
Açıklamada görüşlerine yer verilen Geri 

Dönüşümcüler ve Geri Kazanımcılar Derneği 
Kurucu Başkanı Fatih Eren, 2020'de 104,7 
milyon ton olan atık miktarının yüzde 4,3 artarak 
geçen yıl sonu itibarıyla 109,2 milyon tona 
çıktığını bildirdi.

Eren, 2020'de 127,4 milyon ton atığın işlen-
diğini anımsatarak, 2022'de bu rakamın 133,2 
milyon tona çıktığını ve bu işlenmiş atıkların 
81,4 milyon tonunun bertaraf edildiğini, geri 
kazanım oranının yüzde 5,4 artarak 51,7 milyon 
tona yükseldiğini anlattı.

Eren, "Geri dönüştürülen 51,7 milyon ton 
atığın 48,5 milyon tonu plastik, kağıt, metal ve 
mineral gibi geri kazanım tesislerinde ham mad-
de haline getirildi. Böylece ülke ekonomisine 
100 milyar TL kazandırmış olduk. Geri dönüştü-
rülen atıkların diğer kısmı ise yakılarak ener-
jiye dönüştürüldü ve kompost haline getirildi." 
ifadelerini kullandı.

"EVLERDE AYRIŞTIRMA TEŞVIK 
EDILMELI"
Fatih Eren, evlerde ayrıştırmanın önemine 

vurgu yaparak, bu konuda önceki yıllara göre 
artış olsa da henüz istenilen seviyelere ulaşıla-
madığını bildirdi.

Türkiye'de günlük kişi başına 1,5 kilogram 
atık üretildiğini kaydeden Eren, "Geri dönüşüm 
sektör temsilcileri olarak plastik, kağıt ve cam 
gibi geri dönüştürülebilir atıkları 'yerüstü ma-
denleri' olarak nitelendiriyoruz. Bu konuda hane 
halkının daha çok bilinçlenmesi ve ayrıştırma 
yapması gerekiyor. Geri dönüşüme teşvik eden 
uygulamaları hayata geçirmek için büyük bir 
fırsat önümüzde duruyor." değerlendirmesinde 
bulundu. 

Eren, 2020 yılında atık bertaraf ve geri 
kazanım tesis sayısı 2 bin 752 iken halihazırda 
bu sayının 3 bin 136'ya çıktığını, yıllık işlenen 
atık miktarının ise 133,2 milyon tona ulaştığını 
kaydetti.
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SOLDAN SAĞA
1. Bedenin belden aşağı bölümlerini 

yıkamakta kullanılan tuvalet aracı.. En 
az beş atın katıldığı ve üzerine bahis 
konulan bir koşuda birinci ve ikinci olan 
atları sırasıyla, altıdan fazla atın katıldığı 
koşuda ise sırasız olarak tahmin etme 
biçiminde oynanan oyun... 2. Sahiplik... 
Geleneksel olarak yayılan veya toplumun 
hayal gücü etkisiyle biçim değiştiren 
alegorik bir anlatımı olan halk hikâyesi, 
mitos... Dadı (eski)... 3. Sancak (eski)... 
Köpek... Yavaş yavaş, derece derece, 
gittikçe, tedricî olarak, tedricen... 4. Baş, 
kumandan, amir (eski)... Ulan... Semiz, 
semirtilmiş... 5. İşitimle ilgili... Tahılla 
beslenen... 6. Laktoz... Büyük, yetişkin, 
yaşlı, kart (halk ağzı)... 7. Besinlerin 
çeşitli enzimlerle eritilerek, parçalanarak 
ince bağırsakta emilebilir, kana karışabilir 
duruma gelmesi için uğradıkları fiziksel ve 
kimyasal değişikliklerin bütünü, hazım... 
Bir şeyin nitelik veya nicelik bakımından 
değeri olma durumu, ehemmiyet.. 8. Dek, 
değin, kadar, beri vb. edatlarla birlikte 
kullanılarak bir fiilin, bir hareketin, bir 
yerin, bir şeyin başladığı veya sona erdiği 
noktayı, zaman ve uzaklık bakımından 
abartmalı bir biçimde anlatan bir söz... 
Planı mimar tarafından yapılmayan (kaba 
yapı)... Türk alfabesinin on dördüncü 

harfinin adı, okunuşu... 9. "Söylenen 
sözü anlamadan kafa sallayarak 
onaylamak" anlamında ".... keçisi gibi 
başını sallamak" deyiminde geçen 
bir söz... Deneme yazarı... 10. Mavi 
(eski)... Saçalamak işi... 11. Engel... 
Bir şeyin gerçekleşmesini dileme... 12. 
Ham madde işlenerek yapılan her türlü 
mal... Temel düşünce, temel inanç, 
umde, unsur, prensip... Eski Rumen 
para birimi... 13. Avlanan balıkları canlı 
olarak saklamak için ağzı içine doğru 
konik örülmüş sepet... Bir şeyin kendisi, 
örnek, kopya karşıtı... Boyu, uzunluğu 
az olan, uzun karşıtı... 14. Siirt iline bağlı 
ilçelerden biri... Yünün dövülmesiyle 
yapılan kalın ve kaba kumaş (halk 
ağzında)... İçilen her şey, meşrubat... 15. 
Tinercinin yaptığı iş... Eşek yavrusu...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Her şeyi bilir geçinen, bilgiçlik 

taslayan... İndirimli olmayan bilet... 
2. Beğenilmeyen bir olay, bir durum 
karşısında şaşkınlığı anlatan bir söz... 
Saha komiseri... 3. Bir sonraki, ertesi 
(gün, hafta, ay, yıl) (halk ağzı)... Eski 
Mısır hükümdarlarına verilen unvan... 
4. Gözde sarıya çalan kestane rengi... 
Tünmek işi... Tanrıça... 5. Üst damak 
üzerinde sıralanan dişlerin her biri... 

Deniz, göl, ırmak vb. su kıyılarında 
veya karada dik yer, uçurum... 6. İki 
eşit parçaya ayrılmak üzere büyüme 
noktasından ikiye bölünerek dallanma, 
dikotomi... Toprağın kaymasını veya 
suyun akmasını önlemek için yapılan 
kalın duvar... Aktinyum elementinin 
simgesi... 7. Televizyon aracılığıyla radar 
görüntüsü alma işi... Ağabey... 8. İşaret... 
Mermer, tebeşir, kireç taşı, alçı taşı gibi 
birçok taşın özünü oluşturan kalsiyum 
oksit... Ulaştırma (eski)... 9. Küme... 
Teminatı olan... 10. Saygınlık... Selek 
olma durumu... 11. Alçak, kötü, kişiliksiz 
(kimse)... Tespihlerin baş tarafına 
geçirilen uzunca parça... 12. Mercek.... 
Özemek işi... Genellikle yakmak için 
kullanılan iri saman (halk ağzı)... 13. 
Dıştan, dışarıdan (eski)... Canlıcılık 
yanlısı olan... 14. Ad soylu kelimeye 
eklenerek kime veya neye ait olduğunu 
bildiren ek... Soy, baba soyu (eski)... 
15. Sekilemek işi, teraslama... Gösteriş, 
çalım, afi, caka...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Köy okulunda öğretmen olmak…

“Hoşnutsuzluğun ve boşluğun içindeki 

çocuklar” olarak tanımladığı köy çocuklarının 

“kalplerine dokunup, dünyayı daha yaşanabilir 

kılmaya” çalıştıklarını anlatan Erzurum’daki köy 

öğretmeni Türk, “Elimizi taşın altına koymanın da 

ötesinde taşı, sırtlayıp kaldırıyoruz” dedi. 

KENAN ÖZGÜR 
SEVIMLI
Uşak Üniversitesi Sos-

yal Bilgiler Öğretmenliği Bö-
lümü mezunu olan Hüseyin 
Türk, bir süre Gaziantep’te 
öğretmenlik yaptıktan 
sonra Erzurum’un Kara-
yazı ilçesindeki Turnagöl 
Ortaokulu’na köy öğretmeni 
olarak atanmış. 

Türk ile köy okulunda 
öğretmenliğin nasıl bir 
deneyim olduğuna dair 
konuştuk. Öğretmenlik ha-
yatına zorlu bir coğrafyada 
başladığını söyleyen Türk, 
bu süreci şöyle anlattı: 

“Toprağın, ovanın ve 
dağların hüküm sürdüğü 
coğrafyada öğretmenlik 
yapmak… Geldiğimiz yer, 
küçük bir köy okulu ve bir 
lojman. Şehirden ilk ayrılıp 
buraya gelirken, zor olaca-
ğını ve karşımıza nelerin 
çıkacağını bilmemenin hu-
zursuzluğunu taşıyordum. 
Zorlu koşulların olduğu 
bir coğrafyada öğretmen-
lik yapmak, şehrin tüm 
karmaşıklığına alışkın olan 
benim için bir boşluk ya da 
uzaklarda bir şey aramanın 
ilk adımı oldu.

İlk derse girdiğimde, 
farklı köylerde yaşayan, 
taşımalı olarak gelen bu 
çocukların şehirde büyüyen 
çocuklardan daha farklı, 
zorlu bir hayata sahip oldu-
ğunu fark ettim. Hepsinin 

gözlerinde uzaklarda bir 
yerlerde bir umudu aramak 
vardı. Hoşnutsuzluğun ve 
boşluğun içindeki çocuk-
lar… Bu durum, beni etkile-
mişti fakat eğitim açısından 
ve sosyal olarak maruz 
kaldıkları şeyler nedeniyle 
hayatlarında zorluk yaşaya-
bileceklerini düşündüm. İlk 
günler yaşadığım zorluklar 
ve alışma sürecinde neler 
yapabileceğimi, nasıl bir 
yöntem ve teknikle ders 
işleyebileceğimi planladım. 
Çünkü çevre koşullarını 
anlamadan, insanı anlama-
dan, çocuklara dokunmanın 
mümkün olmadığını biliyor-
dum. Köyde yaşayan in-
sanlar, çobanlar, öğretmen 
arkadaşlar ve çocuklarla 
konuşmaya başlayınca ya-
şadığım zorlukları atlatmak 
zor olmadı. Çünkü insan 
paylaştıkça çoğalır.” 

HAYAT, ZORLU 
ŞARTLARA RAĞMEN 
OLMASI GEREKTIĞI 
GIBI YAŞANIYOR
Türk, koşullar ne olursa 

olsun insanın inandığı her 
şeyi başaracağı inancıyla 
öğretmenlik yapmayı sürdü-
receğini belirterek, “Yaşam 
şartları ve zorlu iklim koşul-
larına rağmen öğretmenlik 
mesleğinin sorumluluğuyla 
küçük gönüllere ışık olmaya 
çalışıyoruz” dedi.

Ülkemizde her yerde ko-
şulların aynı olmadığını, her 

şeye rağmen fırsat eşitliği-
nin olması için öğretmenler 
olarak ellerinden geleni 
yaptıklarını aktararak şöyle 
konuştu:

“Tüm zorluklara rağmen 
öğrencileri hayata ve bilime 
yönlendirmeye gayret 
gösteriyoruz. Uzaklarda bir 
yerlerde bir kalemin ya da 
küçük bir çikolatanın bile 
çocuklar için hâlâ büyük 
mutluluk verebildiğini bile-
rek ve şimdi orada yaşa-
manın verdiği mutlulukla 
eğitim - öğretime devam 
ediyoruz. Şehirde büyüyüp 
yaşayanlar olarak buraya 
geldiğimizde aslında şehir-
de canımızı sıkan şeylerin 
ne kadar basit ve yersiz 
olduğunu anladım. Çünkü 
burada daha zorlu şeyler 
var ve hayat bu zorlu şartla-
ra rağmen olması gerektiği 
gibi yaşanıyor. 

Köy okulunda genel 
olarak çocukların hayalleri, 
uzaklara gitmek, daha iyi 
şartlarda yaşayabilmek. 
Hâkim, doktor, öğretmen, 
yazılımcı, futbolcu gibi 
meslek hayalleriyle her gün 
taşımalı bir şekilde köyden 
geliyorlar. Okulda imkânlar 
kısmen yeterli fakat öğ-
rencilerin en büyük isteği, 
bir kantinin olması. Okul, 
küçük ve öğrenci sayının 
az olmasından dolayı fazla 
sınıf yok. Bilgisayar labora-
tuvarı ve etkinlik yapabile-
ceğimiz sınıfların olmaması 
bazen bizi de kısıtlayabi-
liyor. Çocuklar, bilgiye eri-
şimde sorun yaşıyor. Okul 
genişletilip, bu imkânlar 
sağlansa öğrencilere daha 
fazla katkı sunma olasılı-
ğımız olabilir. Öğrenciler, 
daha iyi koşullarda eğitim 
almak istiyorlar. Çevresel 
faktörlerden dolayı da 
hoşnutsuzluk var. Gezmek, 
eğlenebilmek istiyorlar. Fa-
kat köylerde yaşadıkları için 

bu imkânlar çok az oluyor. 
Bu hoşnutsuzlukla sınıfa 
gelen öğrenciler de derse 
kendilerini vermekte sorun 
yaşıyorlar. Genel olarak en 
büyük sorun başka yerde 
mutlu olacakları düşüncesi 
ile sıralarda oturmaları.” 

Köyde öğretmenlik 
yapan öğretmenler olarak 
“çocukların kalplerine doku-
nup, dünyayı daha yaşana-
bilir kılmaya” çalıştıklarını 
dile getiren Türk, sözlerini 
şöyle noktaladı: 

“Ülkemize daha yararlı 
bireyler yetiştirmek için var 
gücümüzle elimizi taşın al-

tına koymanın da ötesinde 
taşı, sırtlayıp kaldırıyoruz. 
Bir insanın sınırı yoktur. Sı-
nırlı ve kısıtlı imkânlarla bu 
meslekleri hayal edebiliyor-
larsa, gelecekte o yaşamı 
kurabilirler. Yeni bir eğitimci 
olarak bu hayalleri destek-
leyip, yanlarında olmanın 
gururunu yaşıyorum. Büyük 
insanlar büyük coğrafya-
lardan; büyük dönüşümler 
küçük hayatlardan doğar. 
Doğduğumuz evi seçeme-
yiz ama yaşayacağımız 
hayatı şartlar ne olursa 
olsun tasarlayabiliriz.”

YÖK, 208 üniversitenin 
analizini çıkardı

ANKARA (AA) - YÖK'ten yapılan yazılı açıklamaya 
göre, rapor, üniversiteleri, "eğitim ve öğretim", "araş-
tırma-geliştirme, "proje ve yayın", "uluslararasılaşma", 
"sürdürülebilirlik" ile "topluma hizmet ve sosyal sorum-
luluk" kategorilerinde değerlendirerek, yükseköğretime 
yaptıkları katkı ve sağladıkları gelişmeye göre hazırlan-
dı.

YÖKSİS İzleme Kriteri Modülü üzerinden alınan 
verilere göre yapılan değerlendirme için bu yıl yeni 
eklenen veya çıkarılanlarla birlikte 74 farklı gösterge 
esas alınırken, özellikle eğitim-öğretim kategorisinde 
üniversitelerde dikkate değer artışlar tespit edildi.

Bu yıl ilk kez göstergeler arasına dahil edilen ve 
mezunların niteliğiyle sektörün beklentilerine cevap 
vermesi açısından önem atfedilen "iş dünyasının 
mezunların yeterliliklerine ilişkin memnuniyet oranı" 
ölçüldü. İşverenlerin mezunlardan memnuniyet oranı 
yüzde 78 çıktı. İlk kez yapılan bir başka değerlendirme 
ise istihdamla ilgili oldu. Üniversite mezunlarının "yurt 
içinde ilk işe başlama süreleri" ile ilgili veriler, mezunla-
rın ortalama 6,4 ayda işe başladıklarını gösterdi.

ÖĞRENCILERIN SOSYAL SORUMLULUK 
PROJELERI
Öğrencilerin toplumsal yaşamdaki duyarlılıklarını 

ve dayanışmalarını artırmak amacıyla üniversitelerde 
yürütülen sosyal sorumluluk projeleri arttı. Öğrencilerin 
katıldığı sosyal sorumluluk projeleri 2022'de 14 bin 
204 olarak belirlenirken, oran olarak yüzde 74,6'dan 
yüzde 83'e yükseldi. Üniversite öğrencilerinin mezuni-
yet sonrası istihdam edilebilirliklerini artırmak amacıyla 
geçen yıl 132 üniversitede öğrenciler tarafından 7 bin 
900 endüstriyel-sektörel proje yürütüldü. Bu projeler 
öğrencilerin sadece ders değil, sektörle işbirliği yaparak 
kariyerlerini geliştirme yolunda ilerlediklerini gösteriyor.

Ayrıca teknoloji alanında katkı sağlamak üzere 29 
bin 342 öğrenci, TEKNOKENT veya Teknoloji Transfer 
Ofisi projelerinde yer aldı ve bu projelere katılan öğrenci 
sayısı ortalaması 222'den 264'e yükseldi.

Öğrenci-sektör etkileşimi ve projelere katılımda-
ki artış, öğrencilerin sadece ders başarılarına değil 
kendilerini mesleki anlamda geliştirmeye odaklandığını 
yansıtması açısından önemli kabul ediliyor.

DOKTORA ÖĞRENCILERININ SAYISI 
YÜKSELDI
Bu yıl öğrencilerin daha donanımlı mezun olmaları-

na imkan sağlayan çift ana dal ve yan dal yapan öğrenci 
oranı da değerlendirmeye alındı. Bu yeni göstergeye 
göre en az bir öğrencisi bu programlara kayıtlı üniver-
site sayısı 177. Akademik sürdürülebilirlik açısından 
önem taşıyan ve yükseköğretim sisteminin önemli 
hedeflerinden olan doktora öğrencisi sayısı 2021'de 8 
bin 815 iken, 2022'de 11 bin 290'a yükseldi.

Öğrencilerin araştırma geliştirme süreçlerine hangi 
oranda dahil olduklarını ortaya koymayı amaçlayan 
TEKNOFEST, TÜBİTAK, TÜBA gibi organizasyon ve ku-
rumlar tarafından düzenlenen yarışmalara katılım da bu 
yıl ilk kez değerlendirildi. Buna göre, 153 üniversiteden 
16 bin 809 öğrenci, yarışmalarda becerilerini sergiledi.

BILIMSEL YAYINLAR HER YIL 
ISTIKRARLI ARTIYOR
Öğretim elemanlarının bilimsel üretimlerini ve bilim-

sel araştırmalara katılma çabalarını gösteren endeksler 
de analiz edilirken, endeksli dergi ve kitaplardaki yayın-
ların her yıl istikrarlı arttığı gözlendi.

Ulusal hakemli dergilerde yayımlanmış yayın sayısı 
ortalaması üniversite başına geçen yıl 199 iken bu yıl 
246'ya çıktı. Bu yıl getirilen "endeksli dergi ve kitaplarda 
ulusal işbirliği ile yayımlanmış yayın oranı" göstergesi, 
yüzde 52,9 oldu. Bu veri yayınların sektör veya diğer 
kurumlarla işbirliği oranını yansıtıyor.

En yüksek yüzde 10'luk dilimde atıf alan yayın 
sayısı ortalaması 154'ten 182'ye yükselirken, en yüksek 
yüzde 10'luk dilimde atıf alan yayın sayısının çoğal-
ması, Türk üniversitelerinin dünya çapındaki etkisinin 
arttığını gösteriyor. Üniversiteler, 2021'de 2 bin 113 
patent, faydalı model veya tasarım başvurusu yapar-
ken, 2022'de bu rakam 2 bin 415'e çıktı ve 826 patent, 
231 faydalı model veya tasarım başvurusu olumlu 
sonuçlandı.

Rapora, "https://www​.yok.gov.tr/Documents/
Yayinlar/2023-universite-izleme-ve-degerlendirme-
genel-raporu.pdf" adresinden erişilebiliyor.

Yalnızlığın fotoğrafı

Top oynayan çocuklar

Köy okulunda 
oyun alanı

Okuldan bir kare
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HABER MERKEZİ-
Türk voleybolunun 
yaşayan efsanesi 
Eda Erdem Dündar'ın 
heykeli için çalışmalar 
başladı. Heykeltraş 
Pınar Öktem Doğan 
yapacağı eserde, milli 
oyuncunun ikonikle-
şen fotoğrafındaki du-
ruşundan esinlenecek. G.BİRLİĞİ, YİNE 

“3 PUAN” DİYOR

HABER MERKEZİ- Süper Ligin 18’nci haftası bu-
gün başlayacak. Bugünkü maçların programı şöyle:

13.30’da 4 Eylül Stadında Sivasspor-İstanbulspor
16.00’da Atatürk Olimpiyat Stadında Karagümrük-

Gaziantep FK.
19.00’da Şenol Güneş Spor Kompleksinde Trab-

zonspor-Başakşehir
1’NCİ LİG: (17.hafta)
13.30’da Eryaman Stadında Gençlerbirliği-Tuzlaspor
19.00’da Yeni Atatürk Stadında Sakaryaspor-Koca-

elispor
2’NCİ LİG: (19.hafta)
14.00’de Mersin Stadında Mersin İdmanyurdu-An-

kara Demirspor
14.00’de İnegöl İlçe Stadında İnegölspor-Etimes-

gutspor

SÜPER LİGİN 
18. HAFTASI BAŞLIYOR

EDA ERDEM’İN HEYKELİ 
HAZIRLANIYOR

ANKARA- Geçen 
Salı günü deplas-
manda lig sonuncusu 
Giresunspor’u son dakika 
golü ile yenen Gençler-
birliği, bugün Eryaman Stadında saat 13.30’da 
oynanacak. Halen 27 puanla 6’ncı sırada yer alan 
Gençlerbirliği futbolcuları bugünkü Tuzlaspor karşı-
laşması için çalışmalarını bitirdi. 

Tuzlaspor maçında işi ilk dakikalarda bitirmek 
isteyen Gençlerbirliği’nin teknik direktörü Sinan 
Kaloğlu, bugünkü maçı da kazanmak zorunda 
olduklarını belirtirken şunları söyledi:

“Giresunspor maçında 3 puanı zorlanarak 
aldık. Ancak Tuzlaspor maçında durum böyle 
olmayacak. Savunmayı sağlam olarak tutup, biran 
evvel ofansta golü bulacağız. Taraftarlarımıza bir 
galibiyet daha hediye edeceğiz.”

1927’de İstanbul’da doğan Osman Solakoğlu, 
Ankara’da Ankara Koleji’ni bitirdi. 1945 Yılında 

okul basketbol takımında kaptanlık yaptıktan sonra ilk 
yöneticilik deneyimini de yine Ankara Koleji’nde ya-
şayan Solakoğlu, daha sonra Galatasaray Basketbol 
Takımı’na yönetici oldu.

Bir süre Basketbol Federasyonu genel sekreter-
liği görevinden sonra, 1968’de federasyon başkanı 
oldu. Basketbol Federasyonu başkanlığını, 1992’de 
sağlık sorunları nedeniyle görevinden ayrılana dek, 
iki ayrı dönemde (1968-1977 ile 1979-1992), toplam 
23 yıl sürdüren Solakoğlu, Türk basketboluna önemli 
katkılarda bulundu. Başkanlığı süresince Deplasmanlı 
Bayanlar 1. Kümesi ile Erkekler 2. Kümesi’nin kuru-
luşuna, Yıldız ve Ümit Ulusal Takımlarının yeniden 
oluşturulmasına katkıda bulundu.

Solakoğlu’nun başka bir başarısı da, uluslararası 
alanda Türk basketboluna olan katkılarıdır. Avrupa 
Basketbol Federasyonu (FIBA) Gençler Kurulu Üyeli-
ği, Ulusal Takım yöneticiliği, sekiz yıl gibi uzun bir sure 
boyunca da Balkan Devletleri Basketbol Genel Sekre-
terliği görevini yaptı. Türk basketbolunun Avrupa'daki 
konumunun göreceli olarak çok geri olduğu, genellikle 
yöneticilerin güçlü basketbol ülkelerinden seçildiği bir 
dönemde bu yöneticilik konumlarına gelmesi ilgi çekti.

Osman Solakoğlu 7 Şubat 2005’de İstanbul’da 
vefat etti.

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

SPORUMUZDAKİ GÜZEL İŞLERE HASRETMİŞİZ

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

BANA GÖRE...

DOĞRU SÖZE NE DENIR?

Bir ulusun türkülerini yapanlar, 
yasalarını yapanlardan daha güçlüdür. 

WİLLİAM SHAKESPAERE

Başkent’in gözbebekleri 
Ankaragücü ve Gençler-

birliği 100’ncü yılları devirdikten 
sonra birlikte olmaya başladı.

Ankaragücü’nün başına 
gelen olaylar sonra, Beştepe’de 
de komşusu olan Ankaragücü’nü 
ziyarete giden Gençlerbirliği 
Başkanı Niyazi Akdaş ve yöneti-
cilerin bu yakınlaşmasını takdirle 
karşıladım.

Gerçekleştirilen ziyarette 
Başkan Vekili Arif Ölmez, İdari 
İşlerden Sorumlu Asbaşkan 
Mehmet Soylu, Sportif Direktör 
Emrah Yıldız ve Ankaragücü 
Başkan Vekili Gökalp Büyükbek-
taş da hazır bulundu.

Bu ziyarette Ankaragücü’nün 
son günlerde yaşamış oldu-
ğu sıkıntılı günlerden dolayı 
üzüntü duyduğunu belirten 
Niyazi Akdaş, “113 yıllık bir 
geçmişi olan kadim dostumuz 

Ankaragücü’nün yaşamış oldu-
ğu sıkıntılı günlerden biran önce 
kurtulacağını ve güçlenerek 
yoluna devam edeceğine olan 
inancımız oldukça fazla. Dos-
tumuz Ankaragücü’nün bu zor 
günlerinde Gençlerbirliği olarak 
üstümüze ne düşüyorsa yapma-

ya hazırız. Tekrardan Ankara-
gücü camiasına ve yönetimine 
geçmiş olsun diyor; başkanlık 
görevini yürütecek olan Sayın 
İsmail Mert Fırat’a başarılar 
diliyorum” şeklinde konuştu.

Darısı, tribündeki dostluklara 
ve beraberliğe…

GÜZEL BİR BİRLİKTELİK

Ankara Büyük Er-
kekler Basketbol 

Ligi’nde zirve mücade-
lesi veren ve hedefine 
varan Ankara Büyük-
şehir Belediyesi EGO 
Spor Basketbol Takımı 
sonunda zirvede kaldı

Başarılı Basketbol 
Takımı Ankara Ata-
türk Spor Salonu’nda 

karşılaştığı TUSAŞ Spor 
Kulübü’nü 79-70 mağlup 
ederek şampiyonluğa 
ulaştı.  Bu takımı Şam-
piyonluğa kavuşturan 
Menecer Yağmur Beşe 
ile Başantrenör Rahmi 
Can Esen’i de kutlar ve 
Başkent Ankara’ya Bas-
ketbolda yeni bir soluk 
getirmelerini beklerim.

BASKETBOLDA 
ANKARA’NIN SESİ

İmkanlarıyla Uluslararası 
müsabakalara katılıp, 

hep ilk sırada yer alan Golbol 
Kadın takımımız yine hedefine 
vardı.

Karadağ'ın başkenti 

Podgoritsa'da düzenlenen 
şampiyonada milli takım, final-
de İsrail ile karşılaştı. Rakibini 
8-4 yenen Türkiye, 2015 ve 
2019'dan sonra üçüncü kez 
Avrupa şampiyonluğuna ulaştı.

Bu ekibin başarısı sadece 
bununla bitmedi.

Son dünya şampiyonu A 
Milli Kadın Golbol Takımı, 2018 
ve 2022'de Paralimpik Oyunlar 
şampiyonluğu da elde etmişti.

OSMAN 
SOLAKOĞLU

Unutulmayanlar

HEP BÖYLE KALIN

BASKETBOLDA YENİ SOLUK

BAŞARIYA DOYMAYANLAR

TEBRİKLER KADINLARIMIZA

SON BAŞARI DA 
ONLARIN

Cumhuriyeti’nin 
100. yılında elde 

edilen başarılarla Türkiye, 
dünya voleyboluna adeta 
damgasını vurdu.

A Milli Kadın Voleybol 
Takımı, temmuz ayında 
FIVB Milletler Ligi’nde 
tarihinde ilk kez şampi-
yonluğa ulaştı.

ABD'nin Teksas eya-
letindeki Arlington kentin-
de temmuzda düzenlenen 
organizasyonun finalinde 

Çin'le karşılaşan milliler, 
rakibini 3-1 yenerek FIVB 
Milletler Ligi'nde altın ma-
dalya kazandı. Sultanlar, 
ilk kez dünya sıralamasın-
da birinci sıraya çıktı. A 
Milli Kadın Voleybol Takı-
mı, 3 Eylül’de 2023 CEV 
Avrupa Şampiyonası'nın 
finalinde Sırbistan'ı 3-2 
yenerek tarihinde ilk kez 
Avrupa şampiyonu oldu.

Sultanlar, yine eylül 
ayında çıktığı "Dünya 

Kupası" adıyla oynanan 
2024 Paris Olimpiyatları 
Elemeleri'nde oynadığı 
7 maçı da kazanarak 
olimpiyat kotası aldı, aynı 
zamanda kupanın da 
sahibi oldu.

Eczacıbaşı ise son 
şampiyonada zirvenin en 
üstündeydi

Sözün özü şu.
2023 Dünya Voleybo-

lunda zirvesindeyiz.
Tebrikler…

2023 VOLEYBOLUMUZUN ALTIN YILI

9’ncu dakikada Cephas’ın golü iptal olurken, Bajic 
kazanılan penaltıyı Erce’ye teslim etti. Başkent 
takımının kalecisi Bahadır mükemmel oynadı

ANKARA- Yaralı Ankaragücü, 
tribünlerde taraftarsız oynadığı 
Eryaman’daki Hatayspor maçında 
golsüz beraberlikle haftayı 1 puanla 
kapattı. Bu arada ilk yarıda golü 
iptal edilen, penaltı kaçıran Ankara-
gücü 2’nci yarıda saman alevi gibi 
parlayan ve sönen futboluyla görün-
tü verdi. Başkent takımının attığı ve 
yediği goller 21’e ulaşınca eşitlendi.

Sonuç da üst üste 2 maçta 
berabere kalan Ankaragücü, kaleci 
Bahadır’ın şahane oyunuyla, rakip 
kaleci Erce’nin adeta milli (!) yapıl-
dığı maçta Hatayspor maçı golsüz 
kapandı. Başkent takımı 19 puanla 
11’nci sırada kaldı.

Maçtan dakikalara gelince…
9. dakikada Ankaragücü'nün 

golü VAR kararıyla iptal oldu. 
Efkan'ın şutunda top Cephas'ın 
önünde kaldı. Cephas top boş kale-
ye yolladı. Ancak VAR incelemesin-
den sonra bu oyuncunun ofsaytta 
olduğu tespit edilerek gol iptal edildi.

15. dakikada Ankaragücü 
penaltı kazandı. Morutan'ın ceza 
sahasında düşürülmesiyle hakem 
Abdulkadir Bitigen penaltı noktasını 
gösterdi. Bajic'in kullandığı penal-
tıda kaleci Erce Kardeşler, sağına 

uzanarak topu 
kurtardı.

18. dakikada ceza sahasında 
yaşanan karambolde Cephas'ın 
şutunda kaleci Erce topu ayaklarıyla 
kurtardı ve mutlak bir golü daha 
önledi. İkinci yarıda iki takımın kale-
cilerinin kurtarışları vardı.

Sonuçta, Ankaragücü beraberlik 
serisine devam ederek, golsüz bera-
berlikle puanını 19’a çıkarttı.

           Önce PENALTI, 
sonra 3 PUAN kaçtı

DOĞAN BULGUN

GOL SESİ YOKTU-
Eryaman’da
 taraftarsız 

oynadığı maçta 
Ankaragücü

 yalnız 1 puan 
alabildi

BEŞTEPE’DE-Ankaragücü 
futbolcuları, Beştepe Tesislerinde 
futbolcuları Eryaman’a uğurladı

MAÇ ÖNCESİ-Ankaragücü Teknik Direktörü Emre Belezöğlu, Hatayspor Teknik direktörü Volkan Demirel'e maç öncesinde, geçen yıl yaşanan depremde yırtılan stadyumdaki bayrağın yenisini hediye etti.

DEV PANKART-Cezası nedeniyle 
Eryaman’daki tribün 

dev pankart ile kaplanmıştı.

Eryaman Stadında bugün Tuzlaspor ile oynuyor

Halen Ligde 6’ncı durumda bulunan Başkent 
takımının maçı saat 13.30’da başlayacak.

HAZIR-Bugünkü maç için çalışmalarını bitiren 
Gençlerbirliği futbolcularının yüzleri gülüyor.

Sinan Kaloğlu

GÜREŞ, 
YENİ 
EKİBE 

TESLİM 

Takımımızı Paris Olimpiyatlarına hazırlıyor

Serbest’te Abdullah 
Çakmar,Grekoromen’de 
ise Nazmi Avluca görev aldı

ANKARA- Güreş Mil-
li Takımları’nı Paris 2024 
Olimpiyatları’na götürecek yeni teknik kadrolar 
açıklandı

Türkiye Güreş Federasyonu, erkeklerde yeni 
milli takım teknik ekiplerini açıkladı. Teknik kadro-
lar Sarıyer’de kampta olan serbest ve grekoromen 
güreş milli takımlarının başında görevlerine başla-
dı. Yeni teknik ekipler, hem Türk Güreşi’ni seneye 
Paris’te düzenlenecek Olimpiyat Oyunları’na gö-
türecek hem de alt yaş gruplarında başarılar elde 
eden gençlerle deneyimli isimleri kaynaştırarak 
güreşin geleceğini inşa edecek.

Grekoromen Güreş Milli Takımı’nın teknik ekibi 
Nazmi Avluca, Cenk İldem, Bayram Özdemir ve 
Mahmut Altay’dan oluşuyor.  Bu ekibin Dünya ve 
Avrupa Şampiyonaları’nda toplam 22 madalyası 
ve yine toplam 6 olimpiyat katılımı bulunuyor. 

ÇAKMAR İLE DEVAM
Serbest Güreş Milli Takımı’nın teknik ekibi ise 

Abdullah Çakmar, Levent Kaleli ve Tevfik Keleş’ten 
oluşuyor. Üçü de yüksek lisans sahibi olan teknik 
adamlardan Abdullah Çakmar 2010’dan beri A Milli 
Takım’da görev yapıyor. Levent Kaleli ve Tevfik 
Keleş de son dönemde gerek A Milli düzeyde 
gerekse U20 ve U23 düzeyinde elde edilen büyük 
başarılarda teknik ekiplerde yer aldılar.

MEHMET KISMET

Abdullah 
Çakmar

Nazmi Avluca

KEÇİÖRENGÜCÜ YARIN 
ALTAY ÖNÜNDE

HABER MERKEZİ- Halen Ligde 19 puanla 
12’nci sırada yer alan Keçiörengücü, yarın İzmir 
Alsancak Mustafa Denizli Stadında Altay ile oy-
nayacak. Altay-Keçiörengücü maçı saat 19.00’da 
başlayacak.

A.GÜCÜ, PAZARTESİ GÜNÜ 
PENDİK DEPLASMANINDA

HABER MERKEZİ- Süper Ligde Başkent 
Ankara’yı temsil eden Ankaragücü, 25 Aralık 
Pazartesi günü deplasmanda Pendikspor ile 
karşılaşacak. Pendikspor-Ankaragücü maçı saat 
20.00’de başlayacak.

Bu arada Ankaragücü ile Rizespor arasında 16 
Ocak günü Eryaman Stadında oynanacak Ziraat 
Türkiye Kupası 5’nci turundaki karşılaşmada taraf-
tarlar tribündeki yerini alabilecek.

AHMET ERTÜM

HALİT YILMAZ, G.BİRLİĞİ’NDE
HABER MERKEZİ- Gençlerbirliği'nde Almanya 

4. Lig ekiplerinden Türkgücü Münih'ten 20 yaşın-
daki orta saha oyuncusu Halit Yılmaz deneme 
antrenmanlarına çıkıyor. Bu sezon 19 resmi maçta 
3 gol, 1 asist ile oynayan Halit'in takımı Türkgücü 
Münih ile Gençlerbirliği kısa bir süre önce işbirliği 
anlaşması imzalamıştı.


